26.05.2020
УРОК  75 – 76

Т Е М А: СТРУКТУРА   БЕЛКОВЫХ МОЛЕКУЛ


В состав белков входят: углерод, водород, азот, кислород, сера. Часть белков образует комплек​сы с другими молекулами, содержащими фосфор, железо, цинк и медь. Белки обладают большой мо​лекулярной массой: молекулярная масса альбумина (одного из белков яйца) - 36000, гемоглобина -152000, миозина (одного из белков мышц) - 500000. Для сравнения: молекулярная масса спирта - 46, уксусной кислоты - 60, бензола - 78.

Белки являются непериодичными полимерами, мономерами которых являются аминокислоты. В клет​ках и тканях обнаружено свыше 170 различных аминокислот, но в состав белков входит лишь 26. При​чем 6 из них являются нестандартными. Они образуются в результате модификации стандартных аминокислот уже после их включения в полипептидную цепь. Поэтому обычными компонентами бел​ков считают лишь 20 α-аминокислот.

В зависимости от того, могут ли аминокислоты синтезироваться в организме, раз​личают: заменимые аминокислоты - десять аминокислот, синтезируемых в организме; незамени​мые аминокислоты — аминокислоты, которые в организме не синтезируются. Незаменимые амино​кислоты должны поступать в организм вместе с пищей.

В зависимости от аминокислотного состава, белки бывают: полноценными, если содер​жат весь набор аминокислот; неполноценными, если какие-то аминокислоты в их составе отсутствуют. Различают простые - белки, состоящие только из аминокислот (фибрин, трипсин) и сложные - белки, содержащие помимо аминокислот еще и небелковую - простетическую группу. Она может быть пред​ставлена ионами металлов (металлопротеины - гемоглобин), углеводами (гликопротеины), липидами (липопротеины), нуклеиновыми кислотами (нуклеопротеины).

Все аминокислоты содержат хотя бы одну карбоксильную группу (-СООН) и одну аминогруппу (-NH2). Остальная часть молекулы представлена R-группой. В зависимости от количества аминогрупп и кар​боксильных групп, входящих в состав аминокислот, различают: нейтральные аминокислоты, имею​щие одну карбоксильную группу и одну аминогруппу; основные аминокислоты, имеющие более одной аминогруппы; кислые аминокислоты, имеющие более одной карбоксильной группы.
Аминокислоты являются амфотерными соединениями, так как в растворе они могут выступать как в роли кислот, так и в роли оснований. В водных растворах аминокислоты существуют в разных ионных формах. Это зависит от рН раствора и от того, какая аминокислота: нейтральная, кислая или основная.
♣ Пептиды - органические вещества,  состоящие из остатков аминокислот, соединенных пептидной связью.
Образование пептидов происходит в результате реакции конденсации аминокислот. При взаимо​действии аминогруппы одной аминокислоты с карбоксильной группой другой между ними возникает ковалентная азот-углеродная связь, которую называют пептидной.
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          В состав белков входит 20 различных аминокислот, отсюда следует огромное многообразие белков при различных комбинациях аминокислот. Как из 33 букв алфавита можно составить бесконечное число слов, так из 20 аминокислот – бесконечное множество белков.
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          Выполнение белками определенных специфических функций зависит от пространственной кон​фигурации их молекул. Кроме того, клетке энергетически невыгодно держать белки в развернутой форме - в виде цепочки. Поэтому полипептидны цепи подвергаются укладке, приобретая определенную трехмерную структуру, или конформацию. Образование компактных конформаций возможно благо​даря возникновению внутримолекулярных и межмолекулярных связей (прежде всего, водородных), воз​никающих между различными группировками аминокислотных остатков полипептидных цепей, а также в результате гидрофобных взаимодействий между неполярными радикалами. Выделяют 4 уровня про​странственной организации белков:
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Внешние факторы (изменение температуры, солевого состава среды, рН, радиация) могут вызывать нарушение структурной организации молекулы белка. Процесс утраты трехмерной конформации, прису​щей данной молекуле белка, называют денатурацией. Причиной денатурации является разрыв связей, стабилизирующих определенную структуру белка. Причем первоначально рвутся наиболее слабые связи, а при ужесточении условий - и более сильные. Поэтому сначала утрачивается четвертичная, затем тре​тичная и вторичная структуры. Вместе с тем денатурация не сопровождается разрушением полипептид​ной цепи. Изменение пространственной конфигурации приводит к изменению свойств белка и, как следст​вие, делает невозможным выполнение белком свойственных ему биологических функций. Денатурация может быть обратимой, если возможно восстановление свойственной белку структуры. Такой денатура​ции подвергаются, например, рецепторные белки мембраны, процесс восстановления структуры белка после денатурации называется ренатурацией. Если восстановление пространственной конфигурации бел​ка невозможно, то денатурация называется необратимой. Обычно это происходит при разрыве большого количества связей, например, при варке яиц. 
ХИМИЧЕСКИЕ   СВОЙСТВА   БЕЛКОВ
БЕЛОК – высшая форма развития органических веществ,

имеет много функциональных групп, отнести к определенному классу нельзя

1. Гидролиз  под действием кислот или ферментов
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2. Горение белков
Белки горят с образованием азота, углекислого газа и воды, а также некоторых других веществ. Горение сопровождается характерным запахом жженных перьев.

3. Денатурация белков  при нагревании, под действием спирта, солей тяжелых металлов
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                 Белок + С2Н5ОН →  денатурация                  Белок  + CuSO4 → денатурация

4. Цветные реакции белков          
а)  биуретовая реакция – на пептидные связи
       р-р белка + Сu(OH)2  →  красно-фиолетовое  окрашивание           

           б) ксантопротеиновая реакция – на бензольное кольцо

                 р-р белка + HNO3 (конц)  →  желтое окрашивание

           в) цистеиновая реакция – на аминокислоты содержащие серу
                 р-р белка  +  NaOH  +  Pb(CH3COO)2  →  черный осадок

                                                                                       ацетат свинца
Биологические  функции  белков

          В случае белков биологические функции исключительно разнообразны. Некоторые из белков проявляют свойства гормонов, регулирующих различные процессы обмена веществ (например, инсулин несет ответственность за поддержание уровня сахара в крови); другие белки действуют как катализаторы, их называют ферментами. Практически все биохимические реакции протекают при участии ферментов, каждый из которых строго специализирован. Так, фермент катализа превращает в организме человека пероксид водорода в воду; химотрипсин образуется в поджелудочной железе и играет важную роль в процессе пищеварения; с помощью фермента глюкозаоксидазы  можно определить содержание глюкозы.

          Функции некоторых белков крови заключаются в образовании антител, обусловливающих сопротивляемость к заболеваниям, а так называемые нуклеопротеиды входят в качестве важной составной части в гены, которые несут наследственную информацию и передают ее в процессе деления клетки.

ДОМАШНЕЕ   ЗАДАНИЕ

1. Законспектируйте материал урока в свои рабочие тетради.

2. Охарактеризуйте строение белковых молекул. За счет чего происходит образование вторичных и третичных структур?

3. Какие химические соединения используются в организме для синтеза белков?

4. Какие качественные реакции доказывают наличие белка?

5. За счет чего происходит образование пептидной связи?
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 1 
         1. Какое определение неправильно характеризует белки?
        а)  белки – это высокомолекулярные пептиды
        б)  белки – это бифункциональные полимеры   
        в)  белки – это ферменты  
 г)  белки – это полипептиды, образованные остатками α-аминокислот
         2. В состав белков обычно не входит химический элемент
            а)  азот                        б) сера
            в)  фосфор                  г)  кислород
         3. Первичная структура белка – это
            а) последовательность аминокислот в белке
            б) аминокислотный состав белка   
            в) молекулярная формула белка
            г) строение α-спирали белка
4. Денатурация белков приводит к разрушению
            а)  пептидных связей     б) первичной структуры  
            в)  водородных связей   г)  вторичной и третичной структуры
5.  Гидролиз белков происходит в условиях
        а)  при кипячении с концентрированной соляной кислотой  
        б)  под действием избытка щелочи   
        в)  под действием ферментов        г)  при добавлении кипяченой воды
6.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  ксантопротеиновая реакция    б)  реакция Льюиса   
            в)  биуретовая реакция                  г)  реакция Эдмана
7.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
            в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
8.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок появляется  …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  голубое   
           в)  желтое                            г)  красное 
9.  Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
10. Белки обладают свойствами 
            а)  кислот                                    б)  оснований   
            в)  амфотерных соединений     г)  спиртов
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 2
1.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется благодаря
            а)  дисульфидным мостикам   б)  пептидным связям  
            в)  водородным связям             г)  сложноэфирным мостикам
2.  При нагревании белков в растворах кислот и щелочей происходит
           а)  гидролиз                               б)  растворение  
           в)  денатурация                          г)  выпадение белков
3.  Результатом  гидролиза белков является образование
            а)  первичной структуры белка       б)  декстринов  
            в)  α-аминокислот              г) мочевины, углекислого газа и воды
4.  Для  всех белков характерны свойства
            а)  растворимость и свертывание   б)  амфотерность и денатурация                  
            в)  гидролиз и растворимость в солях   г) летучесть и горение
5.  Химическая связь, образующая первичную структуру белка
            а)  водородная                                 б)  ионная   
            в) ковалентная неполярная            г)  пептидная  
6.  Последовательность чередования аминокислотных звеньев в  
     полипептидной цепи является структурой белка
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
7.  Признак ксантопротеиновой реакции распознавания белков
                а)  запах жженых перьев           б)  желтое окрашивание   
                в) фиолетовое окрашивание      г)  выделение газа
8.  В состав белков входят 
           а)  α – аминокислоты                 б)  β - аминокислоты   
           в)  δ - аминокислоты                  г)  Q - аминокислоты
9.  Реакция, характерная для белка
           а)  гидратация                             б)  гидролиз    
           в)  гидрирования                         г)  дегидрирования
10. Цилиндрическая конфигурация полипептидной цепи белка   
      является структурой:
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
ТЕСТ
по теме «Белки» 
вариант 3
1.  Химическая связь, образующая вторичную структуру белка
           а)  водородная                            б)  ионная   
           в)  пептидная                              г)  ковалентная полярная
2.  Признак биуретовой реакции распознавания белков
            а) желтое окрашивание             б)  выделение газа
            в) фиолетовое окрашивание      г)  запах жженых перьев 
3.  Третичная структура белка:
            а)  конфигурация полипептидной спирали в пространстве  
            б)  главная характеристика белка  
            в)  положение белковой молекулы в живой клетке организма  
            г)  положение белковой молекулы в тройной системе координат 
4.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок  
     появляется  …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  зеленое
           в)  синее                              г)  желтое   
5.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется 
     благодаря
            а)  дисульфидным мостикам   б)  пептидным связям  
            в)  водородным связям             г)  сложноэфирным мостикам
6.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  ксантопротеиновая реакция    б)  реакция Льюиса   
            в)  биуретовая реакция                  г)  реакция Эдмана
7.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
            в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
8.  Цилиндрическая конфигурация полипептидной цепи белка   
      является структурой:
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
9.  Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
10. Белки обладают свойствами 
            а)  кислот                                    б)  оснований   
            в)  амфотерных соединений     г)  спиртов

ТЕСТ
по теме «Белки»
вариант 4
1. Какое определение неправильно характеризует белки?
а)  белки – это высокомолекулярные пептиды
б)  белки – это полипептиды, образованные остатками α-аминокислот
в)  белки – это ферменты  
 г) белки – это бифункциональные полимеры   
     2.  В состав белков обычно не входит химический элемент
            а)  азот                        б) сера
            в)  фосфор                  г)  кислород
     3.  Денатурация белков приводит к разрушению
            а)  пептидных связей     б)  вторичной и третичной структуры  
            в)  водородных связей   г)  первичной структуры
     4.  Гидролиз белков происходит в условиях
а)  при кипячении с концентрированной соляной кислотой  
б)  под действием ферментов           
в) под действием избытка щелочи    г)  при добавлении кипяченой воды
     5.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок 
           появляется  …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  голубое   
           в)  желтое                            г)  красное 
6.  Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
7.  При нагревании белков в растворах кислот и щелочей происходит
           а)  денатурация                   б)  растворение  
           в)  гидролиз                         г)  выпадение белков
     8.  Результатом  гидролиза белков является образование
            а)  первичной структуры белка       б)  α-аминокислот              
            в)  декстринов             г) мочевины, углекислого газа и воды
9.  Химическая связь, образующая первичную структуру белка
            а)  водородная                            б)  ионная   
            в)  пептидная                              г)  ковалентная неполярная
    10.  Последовательность чередования аминокислотных звеньев в полипеп 
           тидной цепи является структурой белка
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 5
1. В состав белков входят 
           а)  α – аминокислоты                 б)  β - аминокислоты   
           в)  δ - аминокислоты                  г)  Q – аминокислоты
     2.  Первичная структура белка – это
            а) строение α-спирали белка            б) аминокислотный состав белка   
            в) молекулярная формула белка
            г) последовательность аминокислот в белке
     3.  Признак ксантопротеиновой реакции распознавания белков
                 а)  запах жженых перьев           б)  желтое окрашивание   
                в) фиолетовое окрашивание      г)  выделение газа
    4.  Химическая связь, образующая вторичную структуру белка
           а)  водородная                            б)  ионная   
           в)  пептидная                              г)  ковалентная полярная
    5.  Третичная структура белка:
            а)  конфигурация полипептидной спирали в пространстве  
            б)  главная характеристика белка  
            в)  положение белковой молекулы в живой клетке организма  
            г)  положение белковой молекулы в тройной системе координат 
     6.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок появляет-             
         ся …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  голубое   
           в)  желтое                            г)  красное 
     7.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  ксантопротеиновая реакция    б)  реакция Льюиса   
            в)  биуретовая реакция                  г)  реакция Эдмана
8.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
            в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
9.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется благо- 
     даря
            а)  дисульфидным мостикам   б)  пептидным связям  
            в)  водородным связям             г)  сложноэфирным мостикам
    10.  Для  всех белков характерны свойства
            а)  растворимость и свертывание   

            б)  амфотерность и денатурация                  
            в)  гидролиз и растворимость в солях   г) летучесть и горение
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 6
1.  Гидролиз белков происходит в условиях
         а)  при кипячении с концентрированной соляной кислотой  
         б)  при добавлении кипяченой воды
         в)  под действием ферментов     г)  под действием избытка щелочи   
2.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  ксантопротеиновая реакция    б)  реакция Льюиса   
            в) реакция Эдмана                         г)  биуретовая реакция                  
3.  Белки обладают свойствами 
            а)  кислот                                    б)  оснований   
            в)  амфотерных соединений     г)  спиртов
4.  При нагревании белков в растворах кислот и щелочей происходит
           а)  гидролиз                             б)  растворение  
           в)  денатурация                       г)  выпадение белков
5.  Химическая связь, образующая первичную структуру белка
            а)  водородная                            б)  ионная   
            в)  пептидная                              г)  ковалентная неполярная
6.  Последовательность чередования аминокислотных звеньев в поли 
     пептидной цепи является структурой белка
           а)  четвертичной                        б)  вторичной   
           в)  первичной                             г) третичной   
7.  Цилиндрическая конфигурация полипептидной цепи белка являет
     ся структурой:
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
8.  Химическая связь, образующая вторичную структуру белка
           а)  водородная                            б)  ионная   
           в)  пептидная                              г)  ковалентная полярная
9.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок появляется  …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  зеленое
           в)  синее                              г)  желтое   
10. Какое определение неправильно характеризует белки?
          а)  белки – это высокомолекулярные пептиды
          б)  белки – это бифункциональные полимеры   
          в)  белки – это ферменты  
        г)  белки – это полипептиды, образованные остатками α-аминокислот
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 7
1.  Первичная структура белка – это
            а) последовательность аминокислот в белке
            б) аминокислотный состав белка   
            в) молекулярная формула белка
            г) строение α-спирали белка
           2.  Денатурация белков приводит к разрушению
            а)  пептидных связей     б) первичной структуры  
            в)  водородных связей   г)  вторичной и третичной структуры
3.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  биуретовая реакция           б)  реакция Льюиса   
            в)  реакция Эдмана                 г)  ксантопротеиновая реакция    
4.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  пенициллин                       б)  инсулин   
            в)  гемоглобин                        г)  рибонуклеаза
5.  Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
6.  Белки обладают свойствами 
            а)  кислот                                    б)  оснований   
            в)  амфотерных соединений     г)  спиртов
    7.  Результатом  гидролиза белков является образование
            а)  первичной структуры белка       б)  декстринов  
            в)  α-аминокислот              г) мочевины, углекислого газа и воды
8.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется бла
     годаря
            а)  дисульфидным мостикам         б)  пептидным связям  
            в)  сложноэфирным мостикам       г)  водородным связям             
     9.  Признак биуретовой реакции распознавания белков
                а)  запах жженых перьев           б)  желтое окрашивание   
                в) фиолетовое окрашивание      г)  выделение газа
  10.  В состав белков входят 
           а)  α – аминокислоты                 б)  β - аминокислоты   
           в)  δ - аминокислоты                  г)  Q - аминокислоты
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 8.
1.  В состав белков входят 
           а)  Q – аминокислоты                 б)  β - аминокислоты   
           в)  δ - аминокислоты                   г)  α - аминокислоты
2.  Реакция, характерная для белка
           а)  гидратация                             б)  гидролиз    
           в)  гидрирования                         г)  дегидрирования
3.  Химическая связь, образующая вторичную структуру белка
           а)  водородная                            б)  ионная   
           в)  пептидная                              г)  ковалентная полярная
4.  Признак биуретовой реакции распознавания белков
            а) желтое окрашивание             б)  выделение газа
            в) фиолетовое окрашивание      г)  запах жженых перьев 
     5.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок появ- 
         ляется  …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  зеленое
           в)  синее                              г)  желтое   
6.  В состав белков обычно не входит химический элемент
            а)  азот                        б) сера
            в)  кремний                г)  кислород
7.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
            в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
8.  Белки обладают свойствами 
            а)  спиртов                          б) амфотерных соединений                 
            в) оснований                       г)  кислот       
9.  При нагревании белков в растворах кислот и щелочей происходит
           а)  растворение                            б)  гидролиз           
           в) денатурация                             г)  выпадение белков
10.  Результатом  гидролиза белков является образование
            а)  α-аминокислот              б) первичной структуры белка               
            в)  декстринов                    г) мочевины, углекислого газа и воды
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 9
1.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  ксантопротеиновая реакция    б)  реакция Льюиса   
            в)  биуретовая реакция                  г)  реакция Эдмана
2.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
            в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
3.  Результатом  гидролиза белков является образование
            а)  первичной структуры белка       б)  декстринов  
            в)  α-аминокислот              г) мочевины, углекислого газа и воды
4.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется бла 
     годаря
            а)  дисульфидным мостикам           б)  пептидным связям  
            в) сложноэфирным мостикам           г)  водородным связям 
5.  Признак ксантопротеиновой реакции распознавания белков
                а)  запах жженых перьев           б)  желтое окрашивание   
                в) фиолетовое окрашивание      г)  выделение газа
6.  В состав белков входят 
           а)  α – аминокислоты                 б)  β - аминокислоты   
           в)  δ - аминокислоты                  г)  Q - аминокислоты
7.  Реакция, характерная для белка
           а)  гидратация                             б)  гидролиз    
           в)  гидрирования                         г)  дегидрирования
8.  Цилиндрическая конфигурация полипептидной цепи белка являет
     ся структурой:
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
9.  Химическая связь, образующая вторичную структуру белка
           а)  водородная                            б)  ионная   
           в)  пептидная                              г)  ковалентная полярная
10.  Денатурация белков приводит к разрушению
            а)  пептидных связей     б) первичной структуры  
            в)  водородных связей   г)  вторичной и третичной структуры
ТЕСТ 
по теме «Белки» 
вариант 10
1. Какое определение неправильно характеризует белки?
             а)  белки – это высокомолекулярные пептиды
             б)  белки – это бифункциональные полимеры   
             в)  белки – это ферменты  
       г)  белки – это полипептиды, образованные остатками α-аминокислот
2. Первичная структура белка – это
            а) строение α-спирали белка
            б) аминокислотный состав белка   
            в) молекулярная формула белка
            г) последовательность аминокислот в белке
     3.  Гидролиз белков происходит в условиях
     а)  при кипячении с концентрированной соляной кислотой  
     б)  под действием избытка щелочи   
     в)  под действием ферментов        г)  при добавлении кипяченой воды
     4.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  пенициллин                 б)  инсулин   
            в)  гемоглобин                    г)  рибонуклеаза
      5.   Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
     6.  При нагревании белков в растворах кислот и щелочей происходит
           а)  денатурация                   б)  растворение  
           в)  гидролиз                         г)  выпадение белков
      7.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется благо
          даря
            а)  дисульфидным мостикам   б)  водородным связям            
            в) пептидным связям                г)  сложноэфирным мостикам
     8.  Химическая связь, образующая первичную структуру белка
            а)  водородная                            б)  ионная   
            в)  пептидная                              г)  ковалентная неполярная
9.  Признак ксантопротеиновой реакции распознавания белков
                а)  запах жженых перьев           б)  желтое окрашивание   
                в) фиолетовое окрашивание      г)  выделение газа
10. В состав белков входят 
           а)  α – аминокислоты                 б)  β - аминокислоты   
           в)  δ - аминокислоты                  г)  Q - аминокислоты
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Т Е С Т 
по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 1
1. Соотношение элементов в молекулах углеводов соответствует общей формуле

                   а)  Cn ( H2O )m                    б)  CnHmOn    

                   в)  CnH2nOm                        г)  CnH2mOm
2. Для углеводов какой группы гидролиз невозможен?

                   а) полисахариды     б)  моносахариды    в)  дисахариды   

3. В природе углеводы образуются в ходе реакции …

                   а) фотосинтеза                  б) метаболизма

                   в)  полимеризации            г) катализа

4. Природными источниками глюкозы являются …

                   а) мед              б) сахарная свекла             в) виноград  

                   г) картофель               д) зерновые культуры

5. Какие из перечисленных углеводов относятся к дисахаридам?

                   а) фруктоза                        б) мальтоза  

                   в) крахмал                          г) сахароза

6. Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям

7. Формула крахмала ( С5Н10О5 )n и он относится к …

                   а) пищевым продуктам    б) моносахаридам  

                   в) дисахаридам                  г) полисахаридам

8. Какой из перечисленных углеводов дает реакцию «серебряного зеркала»?

                   а) сахароза                        б) глюкоза  

                   в) фруктоза                       г) сахароза

9. Какие функциональные группы входят в состав молекулы глюкозы?

                   а) спиртовая                     б) фенольная  

                   в) карбонильная               г) карбоксильная

10. При восстановлении глюкозы какая функциональная группа вступает в реакцию?

                   а) спиртовая                    б) кислотная  

                   в) альдегидная                г) кетоновая

11. Какие реакции являются специфическими для глюкозы?

                   а) брожения                    б) поликонденсации  

                   в) нейтрализации           г) гидрирования

12. При разложении глюкозы в организме человека энергия …

                   а) не изменяется            б) поглощается  

                   в) увеличивается            г) выделяется

13. При полном гидролизе крахмала образуется раствор …

                   а) сахарозы                     б) ά - глюкозы  

                   в) β - глюкозы                 г) патоки

14. Качественной реакцией на крахмал является взаимодействие с …

                   а) гидроксидом меди (II)   б) хлоридом железа   

                   в) зеленкой                          г) раствором йода
15. Сахароза и лактоза по отношению друг к другу являются …

                   а) изомеры                             б) гомологи  

                   в) углеводами                        г) полисахаридами
Т Е С Т 
по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант2

1. Молекула целлюлозы состоит из мономерных остатков …

                   а) β - глюкозы                       б) ά - глюкозы  

                   в) Д - сахарозы                      г) фруктозы

2. К какой группе по классификации углеводов относится целлюлоза?

                   а) моносахариды                   б) дисахариды  

                   в) полисахариды                    г)  лактозы
3. В чем различие строения молекул крахмала и целлюлозы?

   а) в пространственном расположении связи между мономерами   б) в строении мономеров  

   в) в количестве связей в молекуле полимера                               г) в количестве мономеров

4.  Функциональные группы глюкозы – это 

             а) -  СООН, - ОН             б)  - СООН, - С = О   

             в)  - С(Н)О,  - ОН             г)  - С = О, - С(Н)О

5.  Химические свойства глюкозы, характерные для альдегидов,       

     проявляются в реакции 

             а)  спиртового брожения        б)  этерификации                                                      

             в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
6.  Глюкоза не реагирует с

              а)  уксусной кислотой            б)  водородом

              в)  спиртом                              г)  натрием
7.  В реакцию «серебряного зеркала» вступают (по отдельности) оба 

     вещества набора

              а)  СН3СООН, С3Н7ОН            б)  С6Н12О6, НС(Н)О

              в)   С2Н2,  НС(Н)О                    г)  СН3С(Н)О,  СН3СООН
8.  Глюкоза образует при восстановлении

     а)  шестиатомный спирт (сорбит)      б)  пятиатомный спирт (ксилит)

     в)   одноосновную кислоту (глюконовую)   г) двухосновную кислоту (винную)
9.  Глюкоза превращается в шестиатомный спирт (сорбит) при обработке реактивом (реактивами)

               а) С3Н7ОН, Н2О                     б) Н2  

               в) НСООН, НСl                     г)  Ag2O  (в растворе  NH3)
10. Глюконовую кислоту получают из глюкозы путем

               а)  растворением в воде        б) восстановления 

               в)  окисления                          г) брожения
11. Вещество, которое реагирует с гидроксидом меди (II) в щелочном  

      растворе, вызывая появление ярко-синего окрашивания, а после 

      нагревания – выпадение красного осадка, называют 

               а) пропаналь                        б)  этиленгликоль

               в)  глюкоза                           г)  пропановая кислота
12. При обработке целлюлозы азотной кислотой образуются 

               а)  нитросоединения             б)  моносахариды

               в)  сложные эфиры                г)  простые эфиры
13. При нагревании с водой в присутствии H2SO4 крахмала, конечным 

      продуктом гидролиза будет

               а) этанол                               б)  фруктоза

               в)  глюконовая кислота       г)  глюкоза
14. Белый порошок, нерастворимый в холодной и набухающий в горячей 

      воде, гидролизующийся  в присутствии кислоты до глюкозы, - это

               а)  целлюлоза                        б)  сахароза

               в)  крахмал                            г)  фруктоза 
       15. Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям
Т Е С Т 

по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 3
 1.  Молекулы   глюкозы содержат функциональные группы   

             а) карбоксил                      б)  альдегидная группа

             в)  гидроксогруппа            г)  аминогруппа

2.   В результате реакции «серебряного зеркала с участием глюкозы 

      получается вещество

             а) глюконовая кислота     б) вода  

             в)  фруктоза                        г)  аммиак

3.   В результате гидролиза сахарозы образуются моносахариды 

             а) глюкоза                         б) рибоза  

             в) мальтоза                        г) фруктоза

4.  Углеводы получают в результате процесса

             а) фотосинтеза                                       б) гидролиза сахарозы

             в)  взаимодействия углерода и воды   г) жизнедеятельности дрожжей

5.  Понятие, не подходящее с остальным по определенному признаку

             а) полисахариды              б)  олигосахариды

             в) дисахариды                   г)  гексоза

6.  Глюкоза и фруктоза

            а) дисахариды                    б)  изомеры

            в)  спирт и кетон                г)  альдегид и кислота

7.  Циклические формы молекулы глюкозы ( ά-глюкоза и β-глюкоза)  

      отличаются друг от друга 

         а) вкусом                б) реакционной способностью

         в) положением альдегидной группы в углеродной цепи в молекуле глюкозы  

         г) положением гидроксогрупп относительно плоскости кольца молекулы 

             глюкозы 

8.  Крахмал и целлюлоза отличаются друг от друга

           а)  по составу                          б)  структурой макромолекул

           в)  растворимостью в воде     г)  характером реакции гидролиза

9.  Пироксилин, применяемый как взрывчатое вещество, представляет 

      собой 

          а)  тринитроцеллюлозу           б)  нитроглицерин  

          в)  бездымный порох               г)  динамит

10. Образование полисахаридов из моносахаридов – это реакция  

          а)  полимеризации                    б)  поликонденсации

          в)  этерификации                       г)  гидратации 

11. Отличить крахмал от целлюлозы химическим путем можно путем  

         а) реакции с Cu(OH)2                б) реакции с   I2  

         в) реакции алкилирования       г)  реакции гидролиза

12 Пищевой продукт, не содержащий  углеводов

           а)  хлеб                                     б)  молоко

           в)  кофе                                     г)  сахар

13. Процесс с участием углеводов, приводящий к выделению наибольшего      

      количества энергии

          а)  окисление кислородом воздуха   б)  восстановление

          в)   брожение                                       карбоксилированиег)

14. Качественно определить присутствие глюкозы можно по ее 

       взаимодействию 

              а)  с бромом  при охлаждении        б) с водой при перемешивании

              в)  с  Cu(OH)2  при нагревании       г) cо спиртом при возгонке

15.  Глюкоза образует при окислении

              а)  шестиатомный спирт (сорбит)  б)  пятиатомный спирт (ксилит)

              в)  глюконовую  кислоту                  г)  винную кислоту

Т Е С Т 

по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 4

1.  Химические свойства глюкозы, характерные для спиртов , проявляются в реакции 

             а)  спиртового брожения        б)  этерификации                                                      

             в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
2. Глюкоза превращается в глюконовую кислоту  при обработке реактивом (реактивами)

               а) С3Н7ОН, Н2О                     б) Н2  

               в) НСООН, НСl                     г)  Ag2O  (в растворе  NH3)
3. При нагревании с водой в присутствии H2SO4 целлюлозы , конечным  продуктом 
    гидролиза будет

               а) этанол                               б)  фруктоза

               в)  глюконовая кислота       г)  глюкоза
4.  Молекула глюкозы вступает в реакцию «серебряного зеркала» за счет        

     функциональной группы 

              а) – ОН                                   б)  - NO2   

              в)  - СНО                                 г)  - СООН
5.  Газообразный продукт спртового брожения глюкозы  

                    а)  СО                                     б)  СО2  
                    в)  О2                                       г)  СН4
6.  Для распознавания глюкозы используют 

             а)  индикатор и раствор щелочи                    б) аммиачный раствор окиси серебра               
             в)  свежеосажденный гидроксид меди (II)               г)  бромную воду

7.  Количество структурных формул, возможных для глюкозы, равно 

              а)  трем                                  б)  четырем

              в)  двум                                  г)  пяти

8.  При квашении капусты глюкоза, содержащаяся в ней, подвергается реакции  

              а)  спиртового брожения          б)  нитрования

              в)   расщепления                        г)  молочнокислого брожения
      9.  Соотношение элементов в молекулах углеводов соответствует общей формуле

                   а)  Cn ( H2O )m                    б)  CnHmOn    

                   в)  CnH2nOm                        г)  CnH2mOm
10. Для углеводов какой группы гидролиз невозможен?

                   а) полисахариды     б)  моносахариды    в)  дисахариды   

      11. Молекула целлюлозы состоит из мономерных остатков …

                   а) β - глюкозы                       б) ά - глюкозы  

                   в) Д - сахарозы                      г) фруктозы

       12. К какой группе по классификации углеводов относится целлюлоза?

                   а) моносахариды                   б) дисахариды  

                   в) полисахариды                    г)  лактозы
13. В чем различие строения молекул крахмала и целлюлозы?

   а) в пространственном расположении связи между мономерами   б) в строении мономеров  

   в) в количестве связей в молекуле полимера                               г) в количестве мономеров

     14. Молекулы   глюкозы содержат функциональные группы   

                  а) карбоксил                      б)  альдегидная группа

                  в)  гидроксогруппа            г)  аминогруппа

       15.  В результате реакции «серебряного зеркала с участием глюкозы  получается 
              вещество

                  а)  аммиак                           б) вода  

                   в)  фруктоза                        г)  глюконовая кислота      

Т Е С Т 
по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 6

1. Соотношение элементов в молекулах углеводов соответствует общей формуле

                   а)  Cn ( H2O )m                    б)  CnHmOn    

                   в)  CnH2nOm                        г)  CnH2mOm
2. Для углеводов какой группы гидролиз невозможен?

                   а) полисахариды     б)  моносахариды    в)  дисахариды   

3. В природе углеводы образуются в ходе реакции …

                   а) фотосинтеза                  б) метаболизма

                   в)  полимеризации            г) катализа

4. Природными источниками глюкозы являются …

                   а) мед              б) сахарная свекла             в) виноград  

                   г) картофель               д) зерновые культуры

5. Какие из перечисленных углеводов относятся к дисахаридам?

                   а) фруктоза                        б) мальтоза  

                   в) крахмал                          г) сахароза

6.  Глюкоза не реагирует с

              а)  уксусной кислотой            б)  водородом

              в)  спиртом                              г)  натрием
7.  В реакцию «серебряного зеркала» вступают (по отдельности) оба 

     вещества набора

              а)  СН3СООН, С3Н7ОН            б)  С6Н12О6, НС(Н)О

              в)   С2Н2,  НС(Н)О                    г)  СН3С(Н)О,  СН3СООН
8.  Глюкоза образует при восстановлении

     а)  шестиатомный спирт (сорбит)      б)  пятиатомный спирт (ксилит)

     в)   одноосновную кислоту (глюконовую)   г) двухосновную кислоту (винную)
9.  Глюкоза превращается в шестиатомный спирт (сорбит) при обработке реактивом (реактивами)

               а) С3Н7ОН, Н2О                     б) Н2  

               в) НСООН, НСl                     г)  Ag2O  (в растворе  NH3)
10. Глюконовую кислоту получают из глюкозы путем

               а)  растворением в воде        б) восстановления 

               в)  окисления                          г) брожения
11. Отличить крахмал от целлюлозы химическим путем можно путем  

         а) реакции с Cu(OH)2                б) реакции с   I2  

         в) реакции алкилирования       г)  реакции гидролиза

12 Пищевой продукт, не содержащий  углеводов

           а)  хлеб                                     б)  молоко

           в)  кофе                                     г)  сахар

13. Процесс с участием углеводов, приводящий к выделению наибольшего      

      количества энергии

          а)  окисление кислородом воздуха   б)  восстановление

          в)   брожение                                       карбоксилированиег)

14. Качественно определить присутствие глюкозы можно по ее 

       взаимодействию 

              а)  с бромом  при охлаждении        б) с водой при перемешивании

              в)  с  Cu(OH)2  при нагревании       г) cо спиртом при возгонке

15.  Глюкоза образует при окислении

              а)  шестиатомный спирт (сорбит)  б)  пятиатомный спирт (ксилит)

              в)  глюконовую  кислоту                  г)  винную кислоту

Т Е С Т 
по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 7 
1. Молекула целлюлозы состоит из мономерных остатков …

                   а) β - глюкозы                       б) ά - глюкозы  

                   в) Д - сахарозы                      г) фруктозы

2. К какой группе по классификации углеводов относится целлюлоза?

                   а) моносахариды                   б) дисахариды  

                   в) полисахариды                    г)  лактозы
3. В чем различие строения молекул крахмала и целлюлозы?

   а) в пространственном расположении связи между мономерами   б) в строении мономеров  

   в) в количестве связей в молекуле полимера                               г) в количестве мономеров

4.  Функциональные группы глюкозы – это 

             а) -  СООН, - ОН             б)  - СООН, - С = О   

             в)  - С(Н)О,  - ОН             г)  - С = О, - С(Н)О

5.  Химические свойства глюкозы, характерные для альдегидов,       

     проявляются в реакции 

             а)  спиртового брожения        б)  этерификации                                                      

             в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
6.  Глюкоза и фруктоза

            а) дисахариды                    б)  изомеры

            в)  спирт и кетон                г)  альдегид и кислота

7.  Циклические формы молекулы глюкозы ( ά-глюкоза и β-глюкоза)  

      отличаются друг от друга 

         а) вкусом                б) реакционной способностью

         в) положением альдегидной группы в углеродной цепи в молекуле глюкозы  

         г) положением гидроксогрупп относительно плоскости кольца молекулы 

             глюкозы 

8.  Крахмал и целлюлоза отличаются друг от друга

           а)  по составу                          б)  структурой макромолекул

           в)  растворимостью в воде     г)  характером реакции гидролиза

9.  Пироксилин, применяемый как взрывчатое вещество, представляет 

      собой 

          а)  тринитроцеллюлозу           б)  нитроглицерин  

          в)  бездымный порох               г)  динамит

10. Образование полисахаридов из моносахаридов – это реакция  

          а)  полимеризации                    б)  поликонденсации

          в)  этерификации                       г)  гидратации 

11. Какие реакции являются специфическими для глюкозы?

                   а) брожения                    б) поликонденсации  

                   в) нейтрализации           г) гидрирования

12. При разложении глюкозы в организме человека энергия …

                   а) не изменяется            б) поглощается  

                   в) увеличивается            г) выделяется

13. При полном гидролизе крахмала образуется раствор …

                   а) сахарозы                     б) ά - глюкозы  

                   в) β - глюкозы                 г) патоки

14. Качественной реакцией на крахмал является взаимодействие с …

                   а) гидроксидом меди (II)   б) хлоридом железа   

                   в) зеленкой                          г) раствором йода
      15. Сахароза и лактоза по отношению друг к другу являются …

                   а) изомеры                             б) гомологи  

                   в) углеводами                        г) полисахаридами
Т Е С Т 
по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 8

1.  Молекулы   глюкозы содержат функциональные группы   

             а) карбоксил                      б)  альдегидная группа

             в)  гидроксогруппа            г)  аминогруппа

2.   В результате реакции «серебряного зеркала с участием глюкозы 

      получается вещество

             а) глюконовая кислота     б) вода  

             в)  фруктоза                        г)  аммиак

3.   В результате гидролиза сахарозы образуются моносахариды 

             а) глюкоза                         б) рибоза  

             в) мальтоза                        г) фруктоза

4.  Углеводы получают в результате процесса

             а) фотосинтеза                                       б) гидролиза сахарозы

             в)  взаимодействия углерода и воды   г) жизнедеятельности дрожжей

5.  Понятие, не подходящее с остальным по определенному признаку

             а) полисахариды              б)  олигосахариды

             в) дисахариды                   г)  гексоза

 6.  Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям

       7.  Формула крахмала ( С5Н10О5 )n и он относится к …

                   а) пищевым продуктам    б) моносахаридам  

                   в) дисахаридам                  г) полисахаридам

       8.  Какой из перечисленных углеводов дает реакцию «серебряного зеркала»?

                   а) сахароза                        б) глюкоза  

                   в) фруктоза                       г) сахароза

      9.  Какие функциональные группы входят в состав молекулы глюкозы?

                   а) спиртовая                     б) фенольная  

                   в) карбонильная               г) карбоксильная

      10  При восстановлении глюкозы какая функциональная группа вступает в реакцию?

                   а) спиртовая                    б) кислотная  

                   в) альдегидная                г) кетоновая

11 . Вещество, которое реагирует с гидроксидом меди (II) в щелочном  

      растворе, вызывая появление ярко-синего окрашивания, а после 

      нагревания – выпадение красного осадка, называют 

               а) пропаналь                        б)  этиленгликоль

               в)  глюкоза                           г)  пропановая кислота
12. При обработке целлюлозы азотной кислотой образуются 

               а)  нитросоединения             б)  моносахариды

               в)  сложные эфиры                г)  простые эфиры
13. При нагревании с водой в присутствии H2SO4 крахмала, конечным 

      продуктом гидролиза будет

               а) этанол                               б)  фруктоза

               в)  глюконовая кислота       г)  глюкоза
14. Белый порошок, нерастворимый в холодной и набухающий в горячей 

      воде, гидролизующийся  в присутствии кислоты до глюкозы, - это

               а)  целлюлоза                        б)  сахароза

               в)  крахмал                            г)  фруктоза 
       15. Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям
Т Е С Т

по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 9

1. Природными источниками глюкозы являются …

                   а) мед              б) сахарная свекла             в) виноград  

                   г) картофель               д) зерновые культуры

2. Какие из перечисленных углеводов относятся к дисахаридам?

                   а) фруктоза                        б) мальтоза  

                   в) крахмал                          г) сахароза

3. Функциональные группы глюкозы – это 

             а) -  СООН, - ОН             б)  - СООН, - С = О   

             в)  - С(Н)О,  - ОН             г)  - С = О, - С(Н)О

4.  Химические свойства глюкозы, характерные для альдегидов,       

     проявляются в реакции 

             а)  спиртового брожения        б)  этерификации                                                      

             в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
5.  Углеводы получают в результате процесса

             а) фотосинтеза                                       б) гидролиза сахарозы

             в)  взаимодействия углерода и воды   г) жизнедеятельности дрожжей

6.  Понятие, не подходящее с остальным по определенному признаку

             а) полисахариды              б)  олигосахариды

             в) дисахариды                   г)  гексоза
 7.  Молекула глюкозы вступает в реакцию «серебряного зеркала» за счет        

     функциональной группы 

              а) – ОН                                   б)  - NO2   

              в)  - СНО                                 г)  - СООН
 8.  Газообразный продукт спртового брожения глюкозы  

                    а)  СО                                     б)  СО2  
                    в)  О2                                       г)  СН4
 9.  Какие из перечисленных углеводов относятся к полисахаридам?

                   а) фруктоза                        б) мальтоза  

                   в) крахмал                          г) сахароза

10.   Глюкоза не реагирует с

              а)  уксусной кислотой            б)  водородом

              в)  спиртом                              г)  натрием
 11.  Специфические химические свойства глюкозы  проявляются в реакции 

             а)  спиртового брожения        б)  этерификации                                                      

             в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
12.  Глюкоза и фруктоза

            а) дисахариды                    б)  изомеры

            в)  спирт и кетон                г)  альдегид и кислота

13. Крахмал и целлюлоза отличаются друг от друга

           а)  по составу                          б)  структурой макромолекул

           в)  растворимостью в воде     г)  характером реакции гидролиза

14. Углеводы получают в результате процесса

             а) фотосинтеза                                       б) гидролиза сахарозы

             в)  взаимодействия углерода и воды   г) жизнедеятельности дрожжей

15.  Понятие, не подходящее с остальным по определенному признаку

             а) полисахариды              б)  олигосахариды

             в) дисахариды                   г)  гексоза

Т Е С Т 

по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 10
1. Какие из перечисленных углеводов относятся к дисахаридам?

                   а) фруктоза                        б) мальтоза  

                   в) крахмал                          г) сахароза

2. Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям

3. Формула крахмала ( С5Н10О5 )n и он относится к …

                   а) пищевым продуктам    б) моносахаридам  

                   в) дисахаридам                  г) полисахаридам

4. Химические свойства глюкозы, характерные для альдегидов,       

     проявляются в реакции 

             а)  спиртового брожения        б)  этерификации                                                      

             в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
5.  Глюкоза не реагирует с

              а)  уксусной кислотой            б)  водородом

              в)  спиртом                              г)  натрием
6.  В реакцию «серебряного зеркала» вступают (по отдельности) оба 

     вещества набора

              а)  СН3СООН, С3Н7ОН            б)  С6Н12О6, НС(Н)О

              в)   С2Н2,  НС(Н)О                    г)  СН3С(Н)О,  СН3СООН
7. Понятие, не подходящее с остальным по определенному признаку

             а) полисахариды              б)  олигосахариды

             в) дисахариды                   г)  гексоза

8.  Глюкоза и фруктоза

            а) дисахариды                    б)  изомеры

            в)  спирт и кетон                г)  альдегид и кислота

9.  Циклические формы молекулы глюкозы ( ά-глюкоза и β-глюкоза)  

      отличаются друг от друга 

         а) вкусом                б) реакционной способностью

         в) положением альдегидной группы в углеродной цепи в молекуле глюкозы  

         г) положением гидроксогрупп относительно плоскости кольца молекулы 

             глюкозы 

10. Молекула глюкозы вступает в реакцию «серебряного зеркала» за счет        

     функциональной группы 

              а) – ОН                                   б)  - NO2   

              в)  - СНО                                 г)  - СООН
11.  Газообразный продукт спртового брожения глюкозы  

                    а)  СО                                     б)  СО2  
                    в)  О2                                       г)  СН4
12.  Для распознавания глюкозы используют 

             а)  индикатор и раствор щелочи                    б) аммиачный раствор окиси серебра               
             в)  свежеосажденный гидроксид меди (II)               г)  бромную воду

13.  Количество структурных формул, возможных для глюкозы, равно 

              а)  трем                                  б)  четырем

              в)  двум                                  г)  пяти

14.  . Глюконовую кислоту получают из глюкозы путем

               а)  растворением в воде        б) восстановления 

               в)  окисления                          г) брожения
15. Отличить крахмал от целлюлозы химическим путем можно путем  

         а) реакции с Cu(OH)2                б) реакции с   I2  

         в) реакции алкилирования       г)  реакции гидролиза

Т Е С Т 
по теме  «  У  Г  Л  Е  В  О  Д  Ы  »

вариант 5

1. При разложении глюкозы в организме человека энергия …

                   а) не изменяется            б) поглощается  

                   в) увеличивается            г) выделяется

2. При полном гидролизе крахмала образуется раствор …

                   а) сахарозы                     б) ά - глюкозы  

                   в) β - глюкозы                 г) патоки

3. Качественной реакцией на крахмал является взаимодействие с …

                   а) гидроксидом меди (II)   б) хлоридом железа   

                   в) зеленкой                          г) раствором йода
4. Сахароза и лактоза по отношению друг к другу являются …

                   а) изомеры                             б) гомологи  

                   в) углеводами                        г) полисахаридами
5.  При обработке целлюлозы азотной кислотой образуются 

               а)  нитросоединения             б)  моносахариды

               в)  сложные эфиры                г)  простые эфиры
6.  При нагревании с водой в присутствии H2SO4 крахмала, конечным 

      продуктом гидролиза будет

               а) этанол                               б)  фруктоза

               в)  глюконовая кислота       г)  глюкоза
 7.  Белый порошок, нерастворимый в холодной и набухающий в горячей 

      воде, гидролизующийся  в присутствии кислоты до глюкозы, - это

               а)  целлюлоза                        б)  сахароза

               в)  крахмал                            г)  фруктоза 
       8.  Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям
9.  Отличить крахмал от целлюлозы химическим путем можно путем  

         а) реакции с Cu(OH)2                б) реакции с   I2  

         в) реакции алкилирования       г)  реакции гидролиза

10. Пищевой продукт, не содержащий  углеводов

           а)  хлеб                                     б)  молоко

           в)  кофе                                     г)  сахар

11. Процесс с участием углеводов, приводящий к выделению наибольшего      

      количества энергии

          а)  окисление кислородом воздуха   б)  восстановление

          в)   брожение                                       карбоксилированиег)

12. Качественно определить присутствие глюкозы можно по ее 

       взаимодействию 

              а)  с бромом  при охлаждении        б) с водой при перемешивании

              в)  с  Cu(OH)2  при нагревании       г) cо спиртом при возгонке

13.  Глюкоза образует при окислении

              а)  шестиатомный спирт (сорбит)  б)  пятиатомный спирт (ксилит)

              в)  глюконовую  кислоту                  г)  винную кислоту

 14.  Количество структурных формул, возможных для глюкозы, равно 

              а)  трем                                  б)  четырем

              в)  двум                                  г)  пяти

 15.  При квашении капусты глюкоза, содержащаяся в ней, подвергается реакции  

              а) молочнокислого брожения          б)  нитрования

              в)   расщепления                                г) спиртового брожения
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УРОК 77

Т Е М А: контрольная работа 2

Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 1
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1. Органическая химия изучает: 

       а) все соединения, в составе которых находится углерод

       б) большинство соединений углерода и их превращения

       в) соединения, входящие в состав живых организмов

       г) химические реакции, идущие в живых организмах

2.   Огромное значение в развитии органической химии сыграли первые синтезы   

      органических веществ из неорганических. Найдите соответствие между фамилией 

      ученого и названием впервые синтезируемого им органического соединения:

           1) М. Бертло                                    а) уксусная кислота

                 2) А. Бутлеров                                 б) мочевина

           3) Ф.Веллер                                     в) сахар

           4) А.Кольбе                                      г) жир
3.  К органическим соединениям относятся СН4, СО, НСНО,  СаС, СО2,  СН3СООН. Сколько  

      здесь ошибок ?

                          а) 1    б) 2   в) 4    г) 3
4.   Даны структурные формулы соединений. Какие из них будут изомерны друг другу ?                 
              а) С 5Н 12                                             в)   СН3- СН – СН 2-СН3

                                                                            СН3
                                                        СН3                                                                                   СН3
     б)  СН3- СН2- СН – СН3                          г)   Н3С – С – СН 2-СН3
                                                                                          СН3

5.   Вещества одинакового состава, но различного строения и  с различными  

    свойствами называют :
              а) изомерами                               в) гомологами

              б) изотопами                               г) аналогами

   6.  Даны формулы двух веществ      СН3- СН2-ОН    и    СН3- О – СН3 .  Эти вещества:

          а) гомологи                               в) изомеры

          б) кетоны                                   г) спирты

  7.  Бутен -1 и бутен-2 отличаются друг от друга:

а) числом атомов углерода                         б) местом расположения двойной связи

в) местом разветвления углеродной цепи  г) относительной молекулярной массой

   8.  Обесцвечивают  растров перманганата калия и бромную воду вещества:

   а) СН2= СН – СН3              б)   СН2= С – СН3                              СН3 

                                                              (                                        (
                                                             Cl                    г)  СН3 —  С – СН3

                                                                                                        (
         в) СН3- СН2 – СН3                                                                         СН3

   9.  К  тому же гомологическому ряду, что и пентен-1 относятся углеводороды:
а) пропен            б) пентан            в) бутен-1        г) 2-метилбутан

10. Наиболее правильная структурная формула молекулы бензола была предложена ученым…

а) Кекуле          б) Мичуриным          в) Фарадеем           г) Сабатье

11. Для гомологов бензола возможна изомерия …

а) положения радикалов в кольце    б) пространственная                                                        

                в)  геометрическая                              г) строения основной цепочки

12. Основным гомологом бензола является соединение …

а) метил - бензол                  б) стирол                                                                                    

в) кумол                                 г) антрацен

13.  Бензин термического крекинга …                                                                                                              

               а) более устойчив при хранении                  б) дороже                                                                       

               в) имеет приятный запах                               г) менее устойчив при хранении
14. Природные источники углеводородов – это …                                                                                   

              а) газообразные или жидкие чистые вещества   б) газообразные и твердые вещества                                                                                                                                                                  

               в) торф, уголь, сланцы                                            г) природные и попутные газы, нефть
15.  Остаток нефти после отгонки бензиновых фракций – это…                                                                             

              а) мазут                               б) вазелин                                                                                                       

             в) гудрон                             г) церезин

 16.  Функциональной группой спиртов является:

              а ) - NO2;     б) - ОН     в) – СООН       г) – СНО

 17.  Этанол и этандиол- 1,2 можно распознать:

         а) хлороводородом                                       б) натрием

         в) гидроксидом меди (2)                              г) уксусной кислотой

  18.  Гомологами этанола являются:    

     а) этаналь                                                   б) этилен                                                             

     в) этандиол                                                 г) бутанол

  19.  Как называется кислота следующего строения:

СН3 – СН – СН2 – СООН                а) 2-метилпентановая   б) 3-метилбутановая

            │                                              в) 3-метилпропановая               

            СН3                                                 г) 2-метилбутановая

   20. Укажите вещества, которые образуются в результате следующей химической реакции:

СН3СООН + Са(ОН)2  ―→       

а)  Н2                                           б) СаО                                                                                               в)  Н2О                                        г)  (СН3СОО)2Са
   21.  С какими из указанных веществ может реагировать 2-метилпропановая кислота?                                                                                                                                                

                    а) NaОН                                      б) СН3СООК                                                                                             

                    в) С3Н8                                         г)  С6Н5ОН

   22.  Соотношение элементов в молекулах углеводов соответствует общей формуле

                   а)  Cn ( H2O )m                    б)  CnHmOn    

                   в)  CnH2nOm                        г)  CnH2mOm
   23. Для углеводов какой группы гидролиз невозможен?

                   а) полисахариды     б)  моносахариды    в)  дисахариды   

   24.  В природе углеводы образуются в ходе реакции …

                   а) фотосинтеза                  б) метаболизма

                   в)  полимеризации            г) катализа

   25.  Какое определение неправильно характеризует белки?
        а)  белки – это высокомолекулярные пептиды
        б)  белки – это бифункциональные полимеры          в)  белки – это ферменты  
        г)  белки – это полипептиды, образованные остатками α-аминокислот
   26.  В состав белков обычно не входит химический элемент
            а)  азот                        б) сера
            в)  фосфор                  г)  кислород
   27.   Первичная структура белка – это
а) последовательность аминокислот в белке    б) аминокислотный состав белка   
 в) молекулярная формула белка                         г) строение α-спирали белка
ЧАСТЬ  Б 

   28.  ( 1 балл) Закончите фразу: «Спиртами называются углеводороды …»

  29.  ( 6 баллов) Составьте уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить сле 

           дующие превращения и назовите вещество  А:    СаС2  → С2Н2  → А  →  С2Н5Сl
   30.  ( 6 баллов ) Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I.  CH3COH    II.  C2H2   III.  CH3OH
     Класс соединений: 
         А.  Алканы         Б. Алкины            В. Альдегиды            Г.  Одноатомные спирты
   Реагент для распознавания:
         1. Бромная вода                    2. Оксид меди (II)
         3. Гидроксид меди (II)         4. Хлорид железа (III)
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 2
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Одним из положений теории химического строения  А.М.Бутлерова  является следующее:

      а) свойства веществ зависят от состава молекул и порядка соединения атомов в них

      б) атомы элементов в молекулах веществ проявляют определенную валентность

      в) свойства веществ зависят от взаимного влияния атомов в молекулах

      г) молекулы органических соединений отличаются между собой эмпирическими формулами

       Укажите ошибку. 

2.  Соединения, сходные по химическим свойствам, составу и строению, отличающиеся   

      фрагментом молекулы ( - СН2- ), называют:
              а) изомерами                                    в) аналогами

              б) гомологами                                  г) углеводородами

3.  Даны структурные формулы соединений. Какие из них будут изомерны друг другу ?                 

              а) С 5Н 12                                             в)   СН3- СН – СН 2-СН3

                                                                           СН3
                                                        СН3                                                                                  СН3
     б)  СН3- СН2- СН – СН3                          г)   Н3С – С – СН 2-СН3
                                                                                          СН3

4.  Формула вещества,  отражающая его качественный и количественный состав,  называется :

           а) структурной                                            б) молекулярной

      в) общей для гомологического ряда         г) графической

5. Валентность  атомов углерода в молекулах  органических соединений равна 

            а) двум                        б) трем     

            в) четырем                  г) пяти

6. Общая формула гомологического ряда алканов:
а) CnH2n+2     б) CnH2n        в) CnH2n-2    г) CnH2n-6
7.  Из  перечисленных ниже веществ алкены не реагируют : 

а) с хлором          б) азотом          в) бромоводородом          г) оксидом углерода (IV)

8.  Алкены иначе называют :

       а) этенами                        б) непредельными углеводородами  
       в) парафинами                 г) олефинами

9.  В молекулах алкенов двойная связь состоит из:

а) двух  (-связей                    б) одной (-связи и одной  (-связи

в) двух (-связей                      в) ковалентной связи

10. Негибридные р-орбитали атомов углерода в молекуле бензола  в пространстве относительно  

        плоскости σ-связей располагаются…

                         а) под углом  120о                б) параллельно                                                                

         в) перпендикулярно             г) симметрично

11  Цикл из шести атомов углерода, соединенных ароматической связью, называется …                                                                                                                                                      

               а) бензольным кольцом       б) бензольным ромбом                                               

               в) бензошьным диском        г). бензольным квадратом

12.  В соответствии с номенклатурой IUPAC в названии аренов в конце стоит слово …

а) бензол                               б) тротил                                                                                                     в) нафталин                            г) ксилол

13.  Продукты разгонки мазута – это …                                                                                                     

              а) ароматические углеводороды                           б) различного вида масла                                              

              в) ацетиленовые углеводороды                             г) бензол и толуол

14.  Какова цель вторичной переработки нефти?                                                                                        

              а) уменьшить складские ёмкости под мазут    б) уменьшение цен на бензин                                                                                                                                                                                                     

              в) повышение % выхода бензиновых фракций  

              г) как одно из мероприятий по защите окружающей среды

15.  Продукты крекинга мазута это …                                                                                                         

              а) вазелин                                          б) газолин                                                                                    

             в) бензол и толуол                            г) крекинг-бензин и крекинг-керосин
16. Формула изомера пентанола-1:                                                                                             

   а)  СН3 – СН2 – СН – ОН                      б)   СН3 – СН2 – СН2 – СН – СН3
                                           │                                                                                                     │

                               СН3                                                                     ОН

в)  СН3 – СН – СН – СН3                     г)  СН3 - СН – СН – СН3
                      │           │                                                                      │          │    

                ОН    СН3                                                ОН    ОН
17.  Исходным продуктом на современном производстве этанола является:

        а) этилен           б) метанол           в) бутин            г) глюкоза

18.  С какими из перечисленных веществ будет реагировать этанол: 

       а) водород         б) соляная кислота         в) натрий          г) медь

19.  Как называется кислота следующего строения:

          СН3                                                а)   2,3-диметилпентановая

          │                                                   б)   3,3-диметилпентановая

                  СН3 - С – СН2 - СН2 - СООН                  в)  4,4-диметилпентановая

          │                                                    г)  2,2-диметилпентановая

          СН3

20.  Укажите вещества, которые образуются в результате следующей химической реакции:   

        СН3СООН + Nа →                                                                                                   

       а)  СО2               б)   Н2О                    в)  СН3СООNa              г)  Н2
21.  С какими из указанных веществ может реагировать метановая кислота?                                   

       а) Mg                 б) CH3OH          в)  Cu                             г)  KOH
22.  Природными источниками глюкозы являются …

                   а) мед                   б) сахарная свекла                 в) виноград  

                   г) картофель               д) зерновые культуры

23.  Какие из перечисленных углеводов относятся к дисахаридам?

                   а) фруктоза                        б) мальтоза  

                   в) крахмал                          г) сахароза

24.  Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям

25.  Денатурация белков приводит к разрушению
            а)  пептидных связей     б) первичной структуры  
            в)  водородных связей   г)  вторичной и третичной структуры
26.  Гидролиз белков происходит в условиях
        а)  при кипячении с концентрированной соляной кислотой  
        б)  под действием избытка щелочи   
        в)  под действием ферментов        г)  при добавлении кипяченой воды
27.  Общая качественная реакция на белки и пептиды –
            а)  ксантопротеиновая реакция    б)  реакция Льюиса   
            в)  биуретовая реакция                  г)  реакция Эдмана
ЧАСТЬ Б 

28.  ( 1 балл ) Закончите фразу: « Фенолами называются органические соединения …»
29.  (6 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следую 

        щие превращения:          C2H5OH ← C2H2 → C2H5Cl
                                                            ↓

                                                            C2H4Cl2
30.  ( 6 баллов ) Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I.  CH3COH    II.  C2H4   III.  C6 H5 OH
     Класс соединений: 
         А.  Алкены                            Б.  Карбоновые кислоты        
         В. Альдегиды                        Г.  Фенолы
     Реагент для распознавания:
         1.  Лакмус                              2. Перманганат калия ( раствор)
         3.   Оксид меди (II)               4. Хлорид железа (III)
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 3
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Валентность  атомов углерода в молекулах  органических соединений равна …

            а) двум                        б) трем     

            в) четырем                  г) пяти

2.  Впервые классификация веществ на органические и неорганические была предложена :            

        а) Ф. Велером                б) А. Кольбе    

        в) А. Кеккуле                 г) Й. Берцелиусом  

3.  Кажущееся несоответствие валентности в органических соединениях  ( С3Н8 ) объясняется  

     способностью атомов углерода …

           а) соединяться друг с другом в цепочки              б) иметь валентность равную четырем

           в) образовывать ковалентные связи                     г) к распариванию электронных пар

4.  Углеводороды, которые относятся по составу к алканам:
а) C6H12        б) C7H16         в) C3H4       г) C4H10
5.  Структурные изомеры  пентана 
а) 2- метилбутан                                         б) 2-метилпропан
в) 2,2-диметилпропан                                г) 2,2-диметилбутан
6.  Способы получения этана – это…
а) гидрирование этена                               б) гидрирование бензола
в) дегидратация этанола                           г) действия натрия на иодметан  
7.  Главный  признак, отличающий непредельные углеводороды от других углеводородов:

а) наличие кратных связей углерод-углерод     б) способность к полимеризации

в) нехватка атомов водорода по сравнению с алканами     г) способность присоединять водород

8.  Для ацетиленовых углеводородов не свойствен вид изомерии:

      а)  изомерия положения кратных связей          б) изомерия углеродного скелета

  в) цис-транс- изомерия                                      г) оптическая изомерия

9.  Гомологическому  ряду алкенов соответствует общая формула:

а) СnH2n+2            б) CnH2n                 в) CnH2n - 2              г) CnHn - 2   
10.  Реакция галогенирования бензола в присутствии катализатора хлорида железа FeCl3 протека 

        ет по механизму …

      а)  окисления           б) обмена            в)  замещения         г ) разложения 

11.  При нитровании толуола образуется продукт …

а) фенол                                 б) фосген                                                                                           
 в) метилпропан                      г) 2,4,6-тринитротолуол 

12.  Реакции замещения в молекуле толуола по сравнению с бензолом протекают …

а) с поглощением света            б) медленнее                                                                                          

в) в две стадии                           г) легче

13.  Продукты пиролиза мазута это …                                                                                                             

                а) вазелин                                          б) газолин                                                                                

                в) бензол и толуол                            г) крекинг-бензин и крекинг-керосин

14.  Чем больше молекулярная масса соединения, тем его в природном газе …                             

               а) неизменно                                     б) больше                                                                                           

               в) меньше                                          г) без изменения

15.  Остаток мазута после отгонки из него масляных фракций это…                          

а)  горный воск                                 б) парафин                                                                        
              в) бакелитовая смола                       г) гудрон

16.  Общая формула предельных одноатомных спиртов:                                                         

      а)  CnH2nO                           б ) CnH2n+1OH                                                                             

      в) CnH2n+2O                         г) (CH3)nOH      

   17.  Назовите соединение С6Н5ОН:                                                                                                                  

                 а) гексанол           б) гексиловый спирт          в) бензол          г) фенол    
    18.    Глицерин может реагировать с :                                                                                               

                 а) этиленом и формальдегидом              б) уксусной кислотой и метаном                              

                 в) гидроксидом меди (II) и натрием       г) метаном и бромной водой                                         

 19.  Фенол иначе называют:                                                                                                                         

              а)  фенолфталеином                                 б) крезолом                                                                         

              в)  ароматическим спиртом                     г) карболовой кислотой

    20.  Как называется кислота следующего строения:                                                                       

                  СН3 – СН2 – СН2 – СН – СН2 – СН –СООН          а)  нонановая

                                 │                 │                          б) 2,3-диметилоктанова       

                                 СН3             СН3                     в) 2,4-диметилгексановая

                                                                                  г)  2,4-диметилгептановая

    21.  С какими из указанных веществ может реагировать уксусная кислота?                                   

                    а) CaO                                             б) H2                                                                                               
                    в)  Zn                                               г)  H2SO4
 22.  Формула крахмала ( С5Н10О5 )n и он относится к …

                   а) пищевым продуктам    б) моносахаридам  

                   в) дисахаридам                  г) полисахаридам

   23.  Какой из перечисленных углеводов дает реакцию «серебряного зеркала»?

                   а) сахароза                        б) глюкоза  

                   в) фруктоза                       г) лактоза
   24.  Какие функциональные группы входят в состав молекулы глюкозы?

                   а) спиртовая                     б) фенольная  

                   в) карбонильная               г) карбоксильная

    25.  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
            а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
            в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
    26.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок появляется  …  окраши
           вание

           а)  фиолетовое                    б)  голубое   
           в)  желтое                            г)  красное 
    27.  Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
ЧАСТЬ  Б

    28.   ( 1 балл ) Закончите фразу: « Алкинами называются органические соединения …»
    29.  ( 6 баллов) Составьте уравнения реакций взаимодействия бензола с водородом, бромом,  

            азотной  кислотой, горения в кислороде. Укажите условия протекания реакций и назовите 
            образовавшиеся  продукты.
    30.  ( 6 баллов ) Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I. C2H5OH       II.  CН2ОН – СН2ОН    III.  НСООН
      Класс соединений: 
         А.  Многоатомные спирты           Б.  Карбоновые кислоты        
         В. Альдегиды                                 Г.  Одноатомные спирты    
      Реагент для распознавания:
         1.  Бромная вода                            2.  Гидроксид меди (II)
         3.   Оксид меди (II)                        4.   лакмус
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 4
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Существование веществ с одинаковой молекулярной  формулой,  но обладающими различ 

      ными физическими и химическими свойствами,  объясняется явлением ..

                           а) гомологии                    б) изомерии      

                            в) паронормальности      г) амфотерности

2.  Электронное строение атомов углерода,  определяющее их валентность в органических со 

      единениях равной четырем, имеет вид :

                      а)  1S22S22p2                     б) 1S22S12p5
                      в)  1S22S12p3                     г) 1S22S22p4

       3.  Автор теории химического строения органических соединений …

                            а)  Д.И.Менеделеев                      б) М.В.Ломоносов

                            в) Ш.Жерар                                   г)  А.М.Бутлеров      

       4.  Строение молекулы этана можно охарактеризовать следующими данными:  тип гибриди 

            зации, валентный угол, вид связи углерод-углерод 
              а) sp2;120°;σ,π-связь                                       б) sp;180°;σ,π,π-связь
              в) sp3;109°28′;σ,-связь                                     г) sp2;120°;σ,π6-связь 
       5.  Реакции замещения в молекулах предельных углеводородов возможны  за счет разрыва   

            связей…                                                                                                  
                        а) σ – связи С – С                                               б) ковалентной связи С – С              
                      в) гомолитического разрыва связи С – С     г) σ – связи С - Н
       6.  Получение из метана элементарного углерода (сажи) основано…                   
                а) на реакциях замещения            б) на способности гореть   
                в) на процессах крекинга              г) на реакциях синтеза
       7.  Гомологическому   ряду ацетиленовых углеводородов соответствует общая формула:

                     а) CnH2n             б) CnH2n+2             в ) CnH2n – 2         г) CnH2n - 6
      8.  Отличить  ацетилен от бутана можно по способности:

             а) обесцвечивать бромную воду             б) образовыть взрывоопасные смеси с воздухом            

              в) обесцвечивать раствор перманганата калия         г)  гореть бесцветным пламенем 

      9.  Для ацетиленовых углеводородов в отличии от этиленовых не возможен вид  изомерии

                а) положения кратных связей                              б)  пространственная

                в) строения углеродного скелета                         г) межклассовая

    10. Наиболее правильная структурная формула молекулы бензола была предложена ученым…

   а) Кекуле                               б) Мичуриным                                                                                                 

   в) Фарадеем                           г) Сабатье

    11.  Для гомологов бензола возможна изомерия …

  а) положения радикалов в кольце    б) пространственная                                                    

  в)  геометрическая                              г) строения основной цепочки

    12.  Основным гомологом бензола является соединение …

  а) метил - бензол                                 б) стирол                                                                                   

  в) кумол                                               г) антрацен

   13.  Главным компонентом природного газа является …                                                                  
                 а) пропан                                б) этан                                                                                            
                 в) метан                                  г) бензол

   14.  Нефть – это …    

 а) чистое сложное вещество, состоящее из углерода и водорода       в) смесь неорганических соединений

 б) смесь углеводородов постоянного состава             г ) сложная смесь углеводородов различных типов                   

  15.  Для получения бензина, лигроина, керосина, газойля и мазута нефть подвергают…                       

                а) многократной перегонке                       б) прегонке под уменьшенным давлением                                          

                в) перегонке с водяным паром                  г) ректификационной перегонке

  16.  Гомологами этанола являются: 

         а) этаналь                                 б) этилен       
         в) этандиол                               г) бутанол       

17.  Как называется спирт следующего строения:

                                   СН3                                                   а)  2-метил-4-этилбутанол-2

                                    |                                                    б) 2,4-диметил гексанол-2

                        СН3 – С – СН2 – СН – СН3                   в) 2-метил-4-этилпентанол-2

                                    |                 |                                  г) 2,4-диметилпентанол-1

                                   ОН            С2Н5
18.  Раствор пропанола можно отличить от пропантриола-1,2,3 с помощью

         а) бромной воды                         б) раствора КМnО4    

          в) гидроксида меди (II)              г) лакмуса
19.  С какими из указанных веществ может реагировать пропионовая кислота?                            

а)  КОН                                           б)  НСl                                                                                              в) C2H5OH                                       г)  Ag
20.  Как называется кислота следующего строения:  

           СН3                                                 а)  2,2-диметилгексановая

           │                                                     б) 3,4,4-триметилпентановая

СН3 – С – СН2 – СН – СООН                  в)  2,4,4-триметилпентановая

           │              │                                    г)  октановая 

         СН3            СН3
21.  Укажите вещества, которые образуются в результате следующей химической реакции:    

        СН3СООН + Мg →                                                                                                         

a) H2             б)  Mg(OH)2            в)  (CH3COO)2Mg           г) Н2О

22.  При восстановлении глюкозы какая функциональная группа вступает в реакцию?

                   а) спиртовая                    б) кислотная  

                   в) альдегидная                г) кетоновая

23.  Какие реакции являются специфическими для глюкозы?

                   а) брожения                    б) поликонденсации  

                   в) нейтрализации           г) гидрирования

24.  При разложении глюкозы в организме человека энергия …

                   а) не изменяется            б) поглощается  

                   в) увеличивается            г) выделяется

25.  При полном гидролизе крахмала образуется раствор …

                   а) сахарозы                     б) ά - глюкозы  

                   в) β - глюкозы                 г) патоки
26.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется благодаря
            а)  дисульфидным мостикам   б)  пептидным связям  
            в)  водородным связям             г)  сложноэфирным мостикам
27.  Результатом  гидролиза белков является образование
            а)  первичной структуры белка       б)  декстринов  
            в)  α-аминокислот                              г) мочевины, углекислого газа и воды
ЧАСТЬ  Б
28.  ( 1 балл )  Закончите фразу: « Двойная связь представляет собой …»
29.  ( 6  баллов) Составить уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следую
       щие превращения:       СН4  —→  С2Н2  —→ Х  —→  С2Н4Вr2
Назовите вещество Х.

30.  Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I. СН2  - СН – СН2                 II.  СН3 – СН2 - СООН    
                │       │       │                           
                ОН    ОН    ОН                   III.  СН3 – СН2 – СН2 ОН    
      Класс соединений: 
         А.  Многоатомные спирты           Б.  Карбоновые кислоты        
         В. Альдегиды                                 Г.  Одноатомные спирты    
      Реагент для распознавания:
         1.  Бромная вода                            2.  Гидроксид меди (II)
         3.   Оксид меди (II)                        4.  Лакмус
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант  5

ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1. Первоначально все химические вещества классифицировались на  :

          а) минеральные,  растительные,  животные

          б) неорганически,  животные

          в) природные,  искусственные,  синтетические

          г) твнрдые,  жидкие,  газообразные

2. Впервые классификация веществ на органические и неорганические была предложена :

            а)  А. Кекуле                        б)  А.М.Бутлеровым

            в)  Э. Франкландом              г)  Й.Берцелиусом

3. Органическая химия изучает: 

       а) все соединения, в составе которых находится углерод

       б) большинство соединений углерода и их превращения

       в) соединения, входящие в состав живых организмов

       г) химические реакции, идущие в живых организмах
4. Реакция взаимодействия органических соединений с молекулами хлора, брома, йода называ-

     ется … 
               а) гидратация                        б) галогенирование   
               в) нитрование                        г) гидрирование
5.  В молекулах алканов длина связи С – С и валентный угол имеют значения…    
                 а) 0,120 нм; 120о                      б) 0,154 нм;  109о28′  
                 в) 0,140 нм; 180о                      г) 0,134 нм; 90о
6.   Характерный тип реакции для алканов, обусловленный  σ – связью С – Н…     
                     а) замещение                           б) присоединение  
                  в) обмен                                   г) разложение

7.  Нумерации основной цепочки при составлении названий  алкенов   начинается:

     а) справа на лево                   б) с той стороны, где ближе к краю расположена двойная связь

     в) с той стороны, где ближе к краю расположено разветвление цепи               г) без разницы 

8.  Тройной связи в молекулах алкинов соответствуют характеристики:

      а)    ( = 0, 154 нм,  Q = 348 кДж/ моль               б)    ( = 0,134 нм,  Q = 606 кДж/ моль

      в)    ( = 0,120 нм,   Q = 864 кДЖ/ моль              г)    ( = 0,154 нм,   Q = 570 кДж/ моль

9.  Тройная  связь от двойной отличается… и при этом форма молекулы

       а)   наличием двух   ( - связей, форма молекул тетраэдрическая

       б)   наличием двух  ( - связей, форма молекул плоская

       в)  наличием двух   ( - связей, форма молекул линейная

       г)  наличием трех   ( - связей, форма молекул линейная

10. Негибридные р-орбитали атомов углерода в молекуле бензола  в пространстве относи  

       тельно плоскости σ-связей располагаются…

а) под углом  120о                б) параллельно                                                                          
в) перпендикулярно             г) симметрично

11.  Цикл из шести атомов углерода, соединенных ароматической связью, называется …                                                                                                                                        

                а) бензольным клубком       б) бензольным ядром                                                  

                в) бензошьным диском        г). бензольным квадратом

12.  В соответствии с номенклатурой IUPAC в названии аренов в конце стоит слово …

а) бензол                               б) тротил                                                                                                     в) нафталин                            г) ксилол

13.  Природный газ используется …                                                                                               
         а) как сырье для получения ацетилена            б) как топливо                                                     
          в) для получения хлороформа                          г) во всех перечисленных выше пунктах

14.  При переработке попутных нефтяных газов из них не выделяют фракцию ...                         
           а) легких бензинов                                            б) сухой газ                                                                                  

           в) газовый бензин                               г) пропан – бутановая фракция

15.  Парафин – это …                                                                                                                          
             а) смесь жидких углеводородов, применяется в медицине                                                      
             б) смесь жидких и твердых углеводородов, используется в медицине                                  
             в) смесь твердых углеводородов, широко используется в промышленности и медицине     
             г) тяжелая смесь, широко используется в дорожном строительстве

16.  Исходным продуктом промышленного получения этанола  является:

         а) этилен   б) метанол    в) этин   г) глюкоза

  17.  Общая формула предельных одноатомных спиртав:

         а) СnH2nO                               б) CnH2n+1OH    

         в) CnH2n+2O                            г) (CH3)nOH
  18.  Глицерин может реагировать с…                                                                            

             а) этиленом и формальдегидом                   б) уксусной кислотой и метаном                                  

            в) гидроксидом меди (II) и натрием            г) метаном и бромной водой  
  19.  С какими из указанных веществ может реагировать 2,3-диметилбутановая кислота? 

а)  Au                                                б) Ca(OH)2                                                                               
 в) С2Н5ОН                                        г)  СО2

20.  В двух пробирках находятся муравьиная и уксусная кислоты. Каким реактивом можно вос
        пользоваться для их определения?                                                                                         
                 а)   СаSO4                                            б)  C2H5OH                                                                                   
                 в)  [ Ag(NH3)2 ]OH                             г )  лакмус
21.  Что значит «ледяная уксусная кислоты»?                                                                                           

         а) она склонна к охлаждению          б)  это безводная уксусная кислота                                                                                                             

         в) при низких температурах бесцветные кристаллы, напоминающие лед     г)  условное название
22. Молекула целлюлозы состоит из мономерных остатков …

                   а) β - глюкозы                       б) ά - глюкозы  

                   в) Д - сахарозы                      г) фруктозы

23.  К какой группе по классификации углеводов относится целлюлоза?

                   а) моносахариды                   б) дисахариды  

                   в) полисахариды                    г)  лактозы

24.  В чем различие строения молекул крахмала и целлюлозы?

   а) в пространственном расположении связи между мономерами   б) в строении мономеров  

   в) в количестве связей в молекуле полимера                               г) в количестве мономеров

25.  Функциональные группы глюкозы – это 

             а) -  СООН, - ОН             б)  - СООН, - С = О   

             в)  - С(Н)О,  - ОН             г)  - С = О, - С(Н)О

26.  Для  всех белков характерны свойства
            а)  растворимость и свертывание   б)  амфотерность и денатурация                  
            в)  гидролиз и растворимость в солях   г) летучесть и горение
27.  Химическая связь, образующая первичную структуру белка
            а)  водородная                                 б)  ионная   
            в) ковалентная неполярная            г)  пептидная  
ЧАСТЬ  Б

28.  ( 2 балла)  Допишите фразу: «Изомеры – это вещества …»

29.  (6 баллов)  Напишите уравнения реакций:  а) нитрования толуола; б) горения бензола в кислоро
       де; в) получения бензола из циклогексана; г) хлорирования бензола.

30.  Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I. СН2  - СН2                  II.  СН3 – СН2 - СООН    
                │        │                                         
                ОН     ОН                   III.  СН3 – СН2 – СН2 ОН    
      Класс соединений: 
         А. Карбоновые кислоты               Б.  Многоатомные спирты     
         В. Альдегиды                                 Г.  Одноатомные спирты    
      Реагент для распознавания:
         1.  Бромная вода                            2.  Гидроксид меди (II)
         3.   Оксид меди (II)                        4.  Лакмус
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 6
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Основные «противоречия» органической химии:

а) многообразие веществ – образовано небольшим числом элементов;

б) кажущееся несоответствие валентности в органических веществах;

в) аномально высокие температуры кипения органических соединений ;

г) различные свойства соединений имеющих одинаковую молекулярную формулу.

   Укажите ошибку.

2.  Огромное значение в развитии органической химии сыграли первые синтезы органических  

      веществ из неорганических. Найдите соответствие между фамилией ученого и названием впер 

      вые синтезируемого им органического соединения:

           1) М. Бертло                                    а) уксусная кислота

                 2) А. Бутлеров                                 б) мочевина

           3) Ф.Веллер                                     в) сахар

           4) А.Кольбе                                      г) жир
3.  К органическим соединениям относятся СН4, СО, НСНО,  СаСО2,  СН3СООН,  Na2CO3/ Сколь
     ко  здесь ошибок ?

                          а) 1            б) 2               в) 4            г) 3

4.  Электронное строение атомов углерода,  определяющее их валентность в органических соединениях равной четырем, имеет вид :

     а)  1S22S22p2                     б) 1S22S12p5
     в)  1S22S12p3                     г) 1S22S22p4
5. Автор теории химического строения органических соединений …

               а)  Д.И.Менеделеев                      б) М.В.Ломоносов

               в) Ш.Жерар                                   г)  А.М.Бутлеров      

6. При полном сгорании алканов на воздухе образуются:

а) углекислый газ и вода                           б) углекислый газ и водород 

в) угарный газ и вода                                 г) угарный газ и водород

7.  В образовании π-связи в молекуле этилена участвуют частицы:                         

а) негибридные p-электроны                          б) один p- и один  S- электроны   

в) Sp2-гибридные электронные облака          г) два S-электрона

8.  Свободное вращение атомов углерода вокруг π-связи невозможно потому, что…        
              а) π-связь более реакционноспособная                     

б) не позволяет пространственное расположение π-связи по отношению к плоскости молекулы                                                                                                                                                  в) при вращении может разрушиться π-связь                                                                                    
 г) π-связь расположена в перпендикулярной плоскости по отношению к  σ-связи

9.  Изомеры сходны между собой … 

 а) по составу                                                  б) по строению      

 в) по агрегатному состоянию                       г) по способам получения

10.  Реакция галогенирования бензола в присутствии катализатора хлорида железа FeCl3 

        протекает по механизму …

а)  окисления            б) обмена            в)  замещения            г) разложения 

11. При нитровании толуола образуется продукт …

а) фенол                                 б) фосген                                                                                            

в) метилпропан                      г) 2,4,6-тринитротолуол 

12. Реакции замещения в молекуле толуола по сравнению с бензолом протекают …

а) с поглощением света            б) медленнее                                                                                          

в) в две стадии                           г) легче

13.  По своему характеру крегинг нефтепродуктов можно отнести к реакциям…                        
               а) соединения                                       б) обмена                                                                             
               в) замещения                                        г) разложения

14.  Бензин каталитического крекинга обладает …                                                                           
               а) малой детонационной стой костью               б) большой детонационной стойкостью    
               в) окислительными свойствами больше, чем бензин термического крекинга                                  
               г) малой устойчивостью при хранении

15.  Каталитический крекинг – это процесс…                                                                                         
               а) отделения попутных газов                             б) получения легких (бензиновых) фракций   
               в) расщепления нефтепродуктов под давлением и при температуре 400-600о С                  
               г) слабое нагревание нефтепродуктов в присутствии катализаторов

16.  Назовите соединение С6Н5ОН                                                                                          

а) гексанол                                      б) гексиловый спирт                                                                                        в) бензол                                          г) фенол                               ОН   
                                                                                                       │

17.  По одной из классификаций соединение  СН3 – СН2 – СН2 – СН – СН3 относится к спиртам 

а) первичным             б) вторичным    в) третичным   г) четвертичным
18.  С какими из перечисленных веществ будет реагироватьбутанол?

         а)  водород         б) соляная кислота        в) натрий           г) медь
19.  Чем по отношению друг к другу являются эти два вещества?                                                

          СН3                              

           │                    О                                                                              О        

СН3 – С – СН2 – С                                  СН3 – СН – СН2 – СН2 – С 

           │                    Н                                        │                                    ОН

           СН3                                                                  СН3

а)  гомологами                               б)  изомерами                                                                                           в)  межклассовыми органическими веществами                                                                            
г)  представителями разных классов органических веществ
20.  Какого типа реакция происходит между уксусной кислотой и карбонатом натрия?                                                                                                                                               

                 а) обмена       б)  замещения          в)  окислительно-восстановительная         г)  разложения
21.  Из перечисленных веществ выберите формулу кислоты:                                                   

а)  СН3 – СООН                                б)  СН3 – СН2О                                                                             в)  СН3ОН                                          г)  С3Н6О

22.  Химические свойства глюкозы, характерные для альдегидов, проявляются в реакции 

          а)  спиртового брожения      б)  этерификации     в)  «серебряного зеркала»      г)  нейтрализации
23.  Глюкоза не реагирует с

          а)  уксусной кислотой            б)  водородом          в)  спиртом            г)  натрием
24.  В реакцию «серебряного зеркала» вступают (по отдельности) оба вещества набора

              а)  СН3СООН, С3Н7ОН            б)  С6Н12О6, НС(Н)О

              в)   С2Н2,  НС(Н)О                    г)  СН3С(Н)О,  СН3СООН
25.  В состав белков входят 
        а)  α – аминокислоты         б)  β - аминокислоты    в)  δ - аминокислоты        г)  Q - аминокислоты
26.  Реакция, характерная для белка
           а)  гидратация        б)  гидролиз        в)  гидрирования            г)  дегидрирования
27.  Цилиндрическая конфигурация полипептидной цепи белка является структурой:
           а)  первичной                              б)  вторичной   
           в)  третичной                              г)  четвертичной
ЧАСТЬ  Б 

28.  ( 1 балл) Закончите фразу: «Алкены – это …»

29.  ( 6 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие пре
        вращения:      С2Н4  —→  С2Н6  —→  С2Н5Сl  —→  С2Н4  —→  СО2  
30.  ( 6 баллов ) Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I.  CH3COH    II. CH3OH    III.  C2H2     
     Класс соединений: 
         А.  Алканы         Б. Алкины            В. Альдегиды            Г.  Одноатомные спирты
     Реагент для распознавания:
         1. Бромная вода                    2. Хлорид железа (III)
         3. Гидроксид меди (II)         4. Оксид меди (II)
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 7

ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Формула вещества,  показывающая порядок соединения атомов в молекуле и их взаимосвязь  

      друг с другом,  называется          

                 а) молекулярной      б) графической        в) структурной     г) стереорегулярной

2.  Одним из положений теории химического строения А.М.Бутлерова является следующее:

      а) свойства веществ зависят от состава молекул и порядка соединения атомов в них

      б) атомы элементов в молекулах веществ проявляют определенную валентность

      в) свойства веществ зависят от взаимного влияния атомов в молекулах

      г) молекулы органических соединений отличаются между собой эмпирическими формулами

       Укажите ошибку

3.  Соединения, сходные по химическим свойствам, составу и строению, отличающиеся  фрагмен
      том молекулы ( - СН2- ), называют:

              а) изомерами                                    в) аналогами

              б) гомологами                                  г) углеводородами
4.  При полном термическом разложении алканов образуются:

а) углекислый газ и вода                           б) угарный газ и вода

в) угарный газ и водород                           г) графит (сажа) и водород

5. Продукт реакции бутана с хлором на свету- это…

а) хлорбутан                                                б) хлорбутен 

в) хлорпропен                                             г) 1,2-дихлорпропан

 6.  Взаимодействие алканов с бромом протекает по имеющейся 

а) σ-связь                                                     б) π-связь

в) π,π-связь                                                  г) ароматической связи

 7.  Алкены более легко вступают в реакции по сравнению с алканами потому, что 

а) в молекулах  две π-связи                           б) в молекулах одна π-связь                                   
в) π-связь требует меньше энергии для ее размыкания при химических реакциях       

  г) требуется больше энергии для начала реакции

8.  Наличием π-связи в молекулах диенов обусловлены их свойства:                                           

              а) подвергаются фотохимическим реакциям          б) образуют свободные радикалы                    
              в) полимеризуются                                                     г) окисляются слабыми окислителями

9.  Пентин соответствует общей формуле  :                                                                                         

                 а) СnH2n-6           б) CnH2n-2              в) CnH2n                 г) CnH2n+2  

10.  Для гомологов бензола возможна изомерия …

а) положения радикалов в кольце    б) пространственная                                                      

в)  геометрическая                              г) строения основной цепочки

11.  Основным гомологом бензола является соединение …

а) метил - бензол                  б) стирол                                                                                    

в) кумол                                 г) антрацен

12.  Негибридные р-орбитали атомов углерода в молекуле бензола  в пространстве относи   

        тельно плоскости σ-связей располагаются…

а) под углом  120о                б) параллельно                                                                          

в) перпендикулярно             г) симметрично

13.  Для получения бензина, лигроина, керосина, газойля и мазута нефть подвергают…                       

            а) многократной перегонке                       б) прегонке под уменьшенным давлением                                

            в) перегонке с водяным паром                  г) ректификационной перегонке

14.  Попутные нефтяные газы не содержат фракцию …                                                                    

     а) газовый бензин                             б) пропан- бутановая фракция                                            
     в) лигроиновая фракция                   г) сухой газ

15.  Парафин – это …                                                                                                                           
   а) смесь жидких углеводородов, применяется в медицине                                                     
   б) смесь жидких и твердых углеводородов, используется в медицине                                    
   в) смесь твердых углеводородов, широко используется в промышленности и медицине     
   г) тяжелая смесь, широко используется в дорожном строительстве
16.  Функциональная группа –ОН характерна для :                                                                  

              а) алканов                             б) аренов                                                                                       
             в) альдегидов                        г) спиртов 
17.  Реактивом на глицерин является:                                                                             
             а) раствор КМnО4                        б) гидрооксид меди (II)                                                             
             в) бромная вода                    г) аммиачный раствор Ag2O
18.  Гомологами являются:                                                                                                 
             а) фенол и бензол                  б) бутан и бутен                                                                     
             в) пропаналь и пропанол     г) пентпнол-1 и гексанол-1
19.  Для осуществления превращения  фенол → фенолят натрия + водород необходимо к фенолу  

        прибавить:         а) хлорид натрия                   б) оксид натрия                                                                          

                                     в) гидроксид натрия              г) натрий

20.  Муравьиная кислота проявляет свойства …                                                                             

  а) альдегидов                                    б) кислот                                                                               
   в) оснований                                     г) кислот и альдегидов                     
21.  По количеству карбоксильных функциональных групп карбоновые кислоты могут быть…                                                                                                                                                         

                    а)  двухатомными                                  б) многоатомными                                                                               

                    в) бесконечноатомными                       г)  одноатомными.                      Укажите ошибку.

22.  При взаимодействии уксусной кислоты с карбонатом натрия интенсивно выделяется …            

                     а)  углекислый газ                                   б) аммиак                                                                                      

                     в) кислород                                               г) водород                                                            

 Поэтому спичка, поднесенная к краю пробирки …                                                                             

       а) обугливается                                        б) гаснет с шипением                                                              
       в) ломается                                              г) вспыхивает с хлопком
23.  Специфическими свойствами карбоновых кислот являются реакции…                                
            а) галогенирования          б) дегидратации          в) нейтрализации        г) этерификации
24.  Глюкоза превращается в шестиатомный спирт (сорбит) при обработке реактивом 

               а) С3Н7ОН, Н2О                     б) Н2  

               в) НСООН, НСl                     г)  Ag2O  (в растворе  NH3)
25.  Глюконовую кислоту получают из глюкозы путем

               а)  растворением в воде        б) восстановления 

               в)  окисления                          г) брожения
26.  Вещество, которое реагирует с гидроксидом меди (II) в щелочном  растворе, вызывая появле
        ние ярко-синего окрашивания, а после  нагревания – выпадение красного осадка, называют 

               а) пропаналь                        б)  этиленгликоль

               в)  глюкоза                           г)  пропановая кислота
27.  Химическая связь, образующая вторичную структуру белка
           а)  водородная                            б)  ионная   
           в)  пептидная                              г)  ковалентная полярная
ЧАСТЬ  Б

28.  (1 балл) Допишите фразу: «Гомологи – это вещества …»

29.  ( 6 баллов )Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие 
        превращения:    С → СН4 → СН3Br → С2Н6 → СО2
30.  ( 6 баллов ) Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I.  CH3COH    II.  C2H4   III.  C6 H5 OH
     Класс соединений: 
         А.  Алкены                            Б.  Карбоновые кислоты        
         В. Альдегиды                        Г.  Фенолы
     Реагент для распознавания:
         1.  Бромная вода                          2. Перманганат калия ( раствор)
         3.   Гидроксид меди (II)               4. Хлорид железа (III)
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 8

ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Вещества одинакового состава, но различного строения и с различными свойствами называют 
              а) изомерами            б) гомологами           в) изотопами              г) аналогами

2.  Даны формулы двух веществ      СН3-СН 2-СН 2-ОН    и    СН3- О – СН2- СН3 .    Эти вещества:

          а) гомологи                               в) изомеры

          б) кетоны                                   г) спирты
3.  Предпосылки возникновения теории химического строения органических соединений:

       а) установление понятия валентности;

       б) развитие и утверждение атомистических представлений;

       в) понятие черырехвалентности углерода;

       г) установление клеточного строения живых организмов                      Укажите ошибку
4.  Указанные соединения гексан и пентан:

а) гомологи                                                  б) структурные изомеры

в) геометрические изомеры                       г) одно и тоже вещество

 5.  В ряду алканов изомерия возможна  с углеводорода  …

          а) пентана                                    б) метана   

          в) бутана                                      г) пропана  

        Минимально атомов углерода для этого должно быть  

          а) пять             б) три               в) шесть             г) четыре

  6.  Реакция отщепления водорода от молекул органических соединений называется    

                 а) гидролиз                              б) конденсация  

                 в) галогенирование                 г) дегидрирование 
7.  Для ацетилена  наиболее характерными являются реакции:                                                    
                 а) разложения                                     б) присоединения                                                         
                 в) замещения                                       г) обмена

8.  Ацетилен от этана можно отличить с помощью реакций взаимодействия:                          
                 а) с бромной водой                                          б) с аммиачным раствором окиси серебра        
                 в) с раствором перманганата калия               г) с фенолфталеином

9.  Соединению 5-метилгексин-2 соответствует общая формула :

    а) СnH2n-6                                                          б) CnH2n                                                                         
    в) CnH2n - 2                                                             г) CnH2n+2  
10.  Цикл из шести атомов углерода, соединенных ароматической связью, называется …                                                                                                                                         

                      а) бензольным кольцом       б) бензольным мячом                                              

                      в) бензошьным диском        г). бензольным квадратом

11.  В соответствии с номенклатурой IUPAC в названии аренов в конце стоит слово …

а) бензол                               б) тротил                                                                                                     в) нафталин                            г) ксилол

12.  Реакция галогенирования бензола в присутствии катализатора хлорида железа FeCl3 протека

        ет по механизму …

а)  окисления                        б) обмена                                                                                       

 в)  замещения                        г) разложения 

13.  Бензин каталитического крекинга обладает …                                                                           
           а) малой детонационной стой
костью               б) большой детонационной стойкостью    
           в) окислительными свойствами больше, чем бензин термического крекинга                                 
           г) малой устойчивостью при хранении

14.  Ученые предполагают, что нефть имеет …                                                                                        
          а) неорганическое происхождение (под действием воды на карбиды металлов)                          
          б) органическое происхождение (остатки животных и растений)                                             

    в) нет единого мнения                                    г) растительное происхождение

15.  Природные источники углеводородов – это …                                                                              
        а) газообразные или жидкие чистые вещества          б) газообразные, жидкие и твердые вещества                                                                                       

        в) углеводороды, встречающиеся в виде различных, иногда очень сложных, смесей                  
        г) природные и попутные газы, нефть 

16.  К классу спиртов относятся:                                                                                                 
         а) C2H5COH               б) С6Н13СООН                в) С2Н5ОН                  г) С6Н5ОН
17.  Несколько функциональных групп –ОН содержат молекулы:                               
      а) фенола             б) глицерина              в) пентанола            г) пропаналя
18.  Если бромную воду прилить к фенолу, то образуется :                                              
                    а) 2,3,5-трибромфенол            б) 2,4,6-трибром фенол                                                          
                    в) 4,5,6-трибром фенол           г) реакция не идет
19.  Масляная кислота образует:                                                                                                                 
       а) четыре изомера                                   б)  шесть изомеров                                                                      

       в) два изомера                                         г) три изомера
20.  Карбоновые и типичные минеральные кислоты отличаются друг от друга…                           
               а)  характером диссоциации в водном растворе            б) взаимодействием с основаниями                                                                                                     

               в) способностью к окислению                                         г) реакцией с активными металлами
21.  По виду углеводородного радикала    карбоновые кислоты могут быть…                           

а) органическими                                   б) ароматическими                                                                           в) непредельными                                  г) предельными                                      Укажите ошибку.
22.  При обработке целлюлозы азотной кислотой образуются 

                     а)  нитросоединения             б)  моносахариды

               в)  сложные эфиры                г)  простые эфиры
23.  При нагревании с водой в присутствии H2SO4 крахмала, конечным  продуктом гидролиза бу
       дет               а) этанол                               б)  фруктоза
               в)  глюконовая кислота       г)  глюкоза
24.  Белый порошок, нерастворимый в холодной и набухающий в горячей воде, гидролизующийся   

        в присутствии кислоты до глюкозы, - это

               а)  целлюлоза                        б)  сахароза

               в)  крахмал                            г)  фруктоза 
25.  Фруктоза имеет состав С6Н12О6 и относится к …

                   а) моносахаридам             б) дисахаридам  

                   в) полисахаридам              г) сахарозаменителям

26.  Вторичная структура белковой молекулы(спираль) образуется  благодаря
            а)  дисульфидным мостикам   б)  пептидным связям  
            в)  водородным связям             г)  сложноэфирным мостикам
27..  Из  перечисленных веществ к белкам не относится
           а)  гемоглобин                   б)  инсулин   
          в)  пенициллин                  г)  рибонуклеаза
ЧАСТЬ  Б 

28.  ( 1 балл ) Допишите фразу: «Ароматическая связь – это…»

29.  ( 6 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следую 

         щие превращения:

С2Н4  —→  С2Н6  —→  С2Н5Сl  —→  С2Н4  —→  СО2  

30.  Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I. C2H5OH       II.  CН2ОН – СН2ОН    III.  НСООН
      Класс соединений: 
         А.  Карбоновые кислоты               Б.  Многоатомные спирты       
         В.  Альдегиды                                 Г.  Одноатомные спирты    
      Реагент для распознавания:
         1.  Оксид меди (II)                    2.  Гидроксид меди (II)
         3.   Бромная вода                       4.   Лакмус
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 9 
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Электронное строение атомов углерода,  определяющее их валентность в органических    

      соединениях равной четырем,  имеет вид :

              а)  1S22S22p2                           б)  1S22S12p3
              в)  1S22S12p4                           г)   1S22S22p1
2.  Многообразие органических веществ,  образованных небольшим числом элементов,  объясняя 

      ется тем,  что…

            а) разнообразно место их нахождения;

            б) атомы в молекулах располагаются не беспорядочно

            в) атомы углерода обладают свойством соединяться друг с другом в цепи

            г) химическое строение молекул познаваемо

3.  Какие структурные формулы принадлежат веществам – изомерам ?

         а)    СН3-СН2-СН2-СН – СН3               б)      СН2- СН2- СН – СН3
                                         СН3                                                    СН3            СН3 

                         СН3       

              в)   СН3- С – СН2- СН3                          г)       СН3- СН2- СН – СН3 

                   СН3                                                                                                        СН3
4.  Метан не вступает в реакции…

                а) термического разложения    б) присоединения  

                в) замещения                              г) галогенирования  

 5.  В молекуле этана атомы связаны между собой  при помощи  

        а) семи σ-связей                         б) шести σ-связей и одной π-связи 

        в) шести π-связей и одной σ-связи          г) семи π-связей
 6.  Для предельных углеводородов возможной является изомерия                          

    а) строения углеродного скелета           б) стереорегулярная 

                  в) пространственная                               г) положения кратных связей

7.  Число структурных звеньев, повторяющихся в макромолекуле полимера, называют:                                                                                                                       

                 а) главным числом полимеризации              б) степенью полимеризации                                        
                 в) полиморосом                                               г) полимерным фактором

8.  Последовательное присоединение одинаковых молекул с образованием длинных цепочек назы
      вают:                                                                                    

                а) реакцией полимеризации                          б) полисоединительной реакцией                               

                в) реакцией соединения                                 г) цепной реакцией

9.  Углеводород строения  СН2 = С – СН2 – СН3  называется :

                                                            │

                                                            СН2 – СН3   

            а) 2-этилбутен-1  б) 3-этилбутен-3   в) 3-винилпентан   г) 2-этилбутан
10.  Бензол впервые был обнаружен ученым…  

а) Ломоносовым                   б)Менделеевым                                                                                 
    в) Курчатовым                       г) Фарадеем

11.  Гомологическому ряду аренов соответствует общая формула…

а) CnH2n-6                                б) CnH2n+2                                                                                                                                                                      в) CnH8n-6                                 г) CnH2n-2  

12.  Сочетание шести σ – связей с единой π-электронной системой называется… 

а) водородной связью          б) ароматической  связью                                                                
                в)  ковалентной связью        г) ионной связью

13.  Остаток нефти после отгонки бензиновых фракций – это…                                                                

            а) мазут               б) вазелин              в) гудрон               г) церезин

14.  Продукты разгонки мазута – это …                                                                                             
            а) ароматические углеводороды                           б) различного вида масла                                              

             в) ацетиленовые углеводороды                             г) бензол и толуол
15.  Попутные нефтяные газы в подземных слоях располагаются …                                                  

       а)  вместе с нефтью                          б) над  и между слоями нефти                                    

              в) между слоями нефти                   г) ниже нефти

16.  Изомерами по отношению друг к другу являются:                                                     
               а) бутанол и бутаналь                    б) этан и этанол                                                                            
               в) бензол и толуол                          г) 2-метилпропанол-1 и бутанол-1
17.  Функциональная группа –ОН называется:                                                                    
            а) гидроксильная группа           б) карбонильная группа                                                        
           в) карбоксильная группа           г) пероксидная группа                СН3
                                                                                                                                                 │

18.   Как называется спирт следующего строения:      СН3 – СН – С – СН2 – СН3
                                                                                                │          │

                                                                                               СН3  ОН                              
    а)  2,3-диметилбутанол 3             б)  2,3-диметилпентанол-3                                              
     в)  3,4-диметилпентанол-3           г)  3-метил-2-этилбутанол-3
19.  В двух пробирках находятся муравьиная и уксусная кислоты. Каким реактивом можно вос 

        пользоваться для их определения?                                                                                              
        а)   СаSO4               б)  C2H5OH              в)  [ Ag(NH3)2 ]OH           г )  лакмус
20.  Муравьиная кислота проявляет свойства …                                                                             

а) альдегидов                                    б) кислот                                                                                
  в) оснований                                     г) кислот и альдегидов
21.  По виду углеводородного радикала    карбоновые кислоты могут быть…                                       

            а) органическими                                   б) ароматическими                                                                   
            в) непредельными                                  г) предельными                                 Укажите ошибку.
22.  Молекулы   глюкозы содержат функциональные группы   

             а) карбоксил                      б)  альдегидная группа

             в)  гидроксогруппа            г)  аминогруппа

23.  В результате реакции «серебряного зеркала с участием глюкозы  получается вещество

             а) глюконовая кислота     б) вода  

             в)  фруктоза                        г)  аммиак

24.  В результате гидролиза сахарозы образуются моносахариды 

             а) глюкоза                         б) рибоза  

             в) мальтоза                        г) фруктоза

25.  Углеводы получают в результате процесса

             а) фотосинтеза                                       б) гидролиза сахарозы

             в)  взаимодействия углерода и воды   г) жизнедеятельности дрожжей

26.  Карбоксил и аминогруппа в белках связаны
           а)  ионной связью               б) пептидной связью  
           в)  водородной связью       г)  аминной связью
27.  Белки обладают свойствами 
            а)  кислот                                    б)  оснований   
            в)  амфотерных соединений     г)  спиртов
ЧАСТЬ  Б

28.  (1 балл) Допишите фразу: «σ-связь – это…»

29.  ( 6 баллов ) Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следую 

         щие превращения:    СН4 → СН3Br → С2Н6 → С2Н5Вr
30.  Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I. СН2  - СН – СН2                 II.  СН3 – СН2 - СН2 ОН
                │       │       │                           
                ОН    ОН    ОН                   III.  СН3 – СН2 – СООН        
      Класс соединений: 
         А.  Многоатомные спирты           Б.  Альдегиды           
         В.   Карбоновые кислоты              Г.  Одноатомные спирты    
      Реагент для распознавания:
         1.  Бромная вода                            2.  Гидроксид меди (II)
         3.   Оксид меди (II)                        4.  Лакмус
Итоговый тест-контроль
по дисциплине «Химия» раздел 2 Органическая химия
вариант 10
ЧАСТЬ А (по 1 баллу)
1.  Даны формулы двух веществ      СН3- СН2-ОН    и    СН3- О – СН3 . Эти вещества:

          а) гомологи                               в) изомеры

          б) кетоны                                   г) спирты

2.  Формула вещества,  отражающая его качественный и количественный состав,  называется :

           а) структурной                                             б) молекулярной

     в) общей для гомологического ряда         г) графической

3.  На какие группы первоначально классифицировались все известные вещества ?

             а) жидкие, твердые и газообразные

             б) природные,  синтетические и искусственные

             в) минеральные, растительные и животные         
4.  Изомеры отличаются друг от друга

              а) химическими свойствами     б) строением молекул


              в) физическими свойствами      г) молекулярной формулой


5.  Химическая связь, образованная за счет перекрывания атомных орбиталей, расположенных  

      на прямой, проходящей через центры ядер атомов называется

            а) σ - связь                б) ковалентная связь   

            в) двойная связь       г) π – связь

6  При каких условиях изомеризуется цепь углеродных атомов в молекулах углеводородов?      

    Изменяется:
     а) валентность углерода          б) порядок соединения всех атомов друг с другом

     в) число атомов водорода при каждом атоме углерода

     г) химическое строение углеродного скелета

7.  При гидротации алкенов получаются вещества класса:  

           а) бензины           б) спирты           в) полимеры           г) красители

8.  Среди перечисленных веществ выберите изомер пентена – 1:                               

              а)  2-метилбутен-2                                б) циклопентан                                                                         

                 в) 2-метилпропан                                 г) з-метилциклопентан

9.  Молекулы алканов в пространстве имеют геометрическую форму:                                  

          а) линейную                                         б) тетраэдрическую                                                                     

          в) объемную                                         г) плоскостную

10.  Ароматическому соединению метил- бензол соответствует техническое название…

а) парафин                             б) нафталин                                                                                                 в) толуол                                г) ацетилен

11.  При нитровании толуола образуется продукт …

а) фенол                                 б) фосген                                                                                          
  в) метилпропан                     г) 2,4,6-тринитротолуол 

12.  Реакция галогенирования бензола при ярком освещении протекает по механизму…

а) восстановления                б) разложения                                                                                  
 в) присоединения                 г) обратимости

13.  Бензин термического крекинга …                                                                                                
           а) не содержит непредельные углеводороды                б) хорошо пахнет                                           
            в) смешивается с водой                                                  г) содержит непредельные углеводороды           

14.  Природные источники углеводородов – это …                                                                               
          а) газообразные или жидкие чистые вещества     б) жидкие и твердые вещества                                                                                                                                                                   
          в) циклические углеводороды                                 г) природные и попутные газы, нефть,

15.  Остаток нефти после отгонки бензиновых фракций – это…                                                                          

                   а) гудрон                                б) вазелин              

                   в) мазут                                   г) церезин

16.  Многоатомным спиртом является:                                                                
                 а)глицерин                                б) бутанол-2                                                                      
                 в) фенол                                     г) этанол
17.  Реактивом для распознавания этиленгликоля является:                                           
                 а) бромная вода                            б) оксид меди (II)                                                     
                  в) гидроксид меди (II)                  г) хлорид железа (III)
18.  Название вещества, формула которого  СН3 – СН – СН – СН3
                                                                                                   │            │

                                                                       СН3    ОН                                         
      а) 2-метилбутанол-3                  б) пентанол-2                                                                
      в) 3-метилбутанол-2                   г) метилбутанол

19.  При взаимодействии уксусной кислоты с карбонатом натрия интенсивно выделяется …. 
                     а)  углекислый газ                                   б) аммиак                                                                                             

                     в) кислород                                               г) водород                                                                          

        Поэтому спичка, поднесенная к краю пробирки        

       а) обугливается                                        б) гаснет с шипением                                                                       

       в) ломается                                              г) вспыхивает с хлопком
20.  Карбоновые и типичные минеральные кислоты отличаются друг от друга…                           
           а)  характером диссоциации в водном растворе               б) взаимодействием с основаниями                                                                                                                     

           в) способностью к окислению                                            г) реакцией с активными металлами
21.  Соли муравьиной кислоты называются…                                                                                          
           а) формиаты                                             б) муравьяты                                                                               

           в) ацетаты                                                г) пальмиаты
22.  Муравьиная и уксусная кислоты отличаются между собой:                                                          
          а) основностью                                    б) по качественному составу                                                       
          в) реакцией с аммиачным раствором окиси серебра                                                                            
          г) характером взаимодействия с неорганическими веществами.
23.  Крахмал и целлюлоза отличаются друг от друга

           а)  по составу                          б)  структурой макромолекул

           в)  растворимостью в воде     г)  характером реакции гидролиза

24.  Отличить крахмал от целлюлозы химическим путем можно путем  

         а) реакции с Cu(OH)2                б) реакции с   I2  

         в) реакции алкилирования       г)  реакции гидролиза

25.  В состав белков обычно не входит химический элемент
            а)  азот                        б) сера
            в)  фосфор                  г)  кислород
26.  Денатурация белков приводит к разрушению
            а)  пептидных связей     б)  вторичной и третичной структуры  
            в)  водородных связей   г)  первичной структуры
27.  При  действии концентрированной азотной кислоты на белок  появляется  …  окрашивание
           а)  фиолетовое                    б)  голубое   
           в)  желтое                            г)  красное 
ЧАСТЬ  Б 

28.  ( 1  балл)  Закончите фразу: «Алкенами называются…» 

29.  ( 6 баллов )Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:          этан → бромэтан → бутан → изобутан → оксид углерода (IV)

30.  ( 6 баллов ) Установите соответствие.
     Формула вещества:
            I. СН2  - СН2                  II.  СН3 – СН2 - СООН    
                │        │                                         
                ОН     ОН                   III.  С6Н5ОН
      Класс соединений: 
         А. Карбоновые кислоты               Б.  Многоатомные спирты     
         В. Фенолы                                      Г.  Одноатомные спирты    
      Реагент для распознавания:
         1.  Хлорид железа FeCl3                2.  Гидроксид меди (II)
         3.   Оксид меди (II)                        4.  Лакмус
Б Е Л К И – это природные высокомолекулярные соединения, построенные из остатков α-аминокислот, соединенных между собой пептидными связями, и имеющие высокое значение относительных молекулярных масс








